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bb 13. állandó többnyelvű kereskedelml-mUszakl Ügyelet a 

felkászliltek az üzleti tárgyalásokra az Önálló 
exportjoQu vállalatok

bb 13. /állandó többnyelvű , 1. folyt./-lm

az egyesült Izzó egyébként szintén legkapősabbnak Igér- 
kezó termékeit vonultatja fel. a többi között működés közben 
mutatja be az óránként ?000 Izzólámpa gyártására alkalmas gép­
sort.

bnv-n

1968. május 8.i sl-sz/j-lm le
a május 17-én nyíló bnv-re kettózött gonddal, különös 

körültekintéssel készülnek azok a vállalatok, amelyek elnyer­
ték az önálló külkereskedelem jogát, nemcsak termékeiket állat­
ják ki, hanem fogadják régi és leendó üzletfeleiket, tárgyalnak 
velük, s uj megállapodásokat Is Igyekeznek elérni.

.,1
a mom-nak, mint önálló exportórnek szintén a bnv lesz 

az elsó nagyszabású hazai bemutatkozása, miután külföldön az 
export jog birtokosaként ez évben már m’adrasban, llpcsében, két 
prágai és egy moszkvai kiállításon Ismertette meg gyártmányai­
nak egy részét, mindezek ellenére a budapesti nemzetközi vásár 
azért jelentés a mom és a többi hasonló vállalat számára, mert 
termékeinek sokkal szélesebb választékát tudja az érdeklődők 
elé tárni, a mom mintegy 100 négyzetméternyi területet elfogla­
ló kiállítása ezúttal szintén a petőfl-csarnokban lesz, most 
azonban alaposabban felkészült a müszakl-kereskedelml tárgyalá­
sokra, üzletkötésekre, ügyeletet tartanak majd a kiállításon az 
uj gyártmányok konstruktőrei is, hogy valamennyi kérdésre ala­
pos tájékoztatást nyújthassanak az érdeklődőknek, kiállítják a 
lipcsei két aranyérmest: az ujtlpusu ultracentrifugát és a 
dlrechtermom-készüléket is. külföldi képviselőinek, gyártmányai 
értékesítőinek és felhasználóinak 500 meghívót küldött a mom, 
s ha valamennyien nem Is jönnek el, minden valószínűség szerint 
nagyszámú üzletfelével folytat majd sokrétű tárgyalásokat és 
eredményes üzletkötéseket készít elő./mtl/

ma magyar hajó- és darugyár átalakította közismert pavilon­
ját a Ligeti tavon: eddigi egyetlen tárgyalóterme mellé még to­
vábbi négyet épített, gazdasági és műszaki szakemberei állandó 
ügyeletet tartanak, orosz, német, angol, frantíüa vagy spanyol 
nyelven egyaránt készek a megbeszélésekre, a soknyelvű állandó 
gazdasági-műszaki ügyleteket egyébként valamennyi önálló export- 
import joggal rendelkező vállalat bevezeti a vásáron.

a hajógyár a bnv-re meghívta több mint 300 külföldi ügyt - 
Lét, s külön meghívót küldött a vásáron egyébként Is részvevő 
külföldi kiállítóknak. gaZfIiiQ kiállítási anyagát azokból a 
termékekből állította Össze, amelyek"'szállítására’bármikor szer­
ződést Írhat alá. néhány napon belül elhelyezi a pavilonban azt 
az automata berendezést, amelynek segítségével egy teljesen felé­
pített kormányállásból távvezérléssel Irányítani lehet Legújabb 
tipusu darujának modelljét,

az egyesült Izzó vásárlátogatókként elsősorban hagyomá­
nyos külföldi partnereire számit, s ezeknek a száma sem csekély, 
a gyár 70 ország cégeivel tart fenn kereskedelmi kapcsolatot, s 
ezekből az országokból legalább 150 látogatót, tárgyalópartnert 
várnak, mindenekelőtt a szovjetunióból, az ndk-bóL, Csehszlová­
kiából és bulgárlából jön majd nagyobb számú látogatójuk, de 
várhatóan angol, francia, belga, svájci és sok más nemzetiségű 
üzletemberrel is tárgyalhatnak, néhány külföldi csoport már je­
lezte is érkezését, számukra szálláshelyről Is gondoskodott a 
gyár. viszont állandóan visszatérő probléma azoknak az elhelyezé­
se, akik látogatásukat csupán egy-két nappal előbb jelentik be. 
néha kellemetlen helyzetbe kerül emiatt a vállalat 
folt szállodákban Ilyenkor a gyár ügyintézői vendégeik részére 
már nem tudnak szobát szerezni, s mivel a vendég személyes jelent­
kezésére ugyanabban a szállodában rendszerint mégiscsak akad 
egy-egy szabad szoba, némelyik külföldi ügyfél rossz benyomáso­
kat szerez a vállalat előzékenységét Illetően.
/folyt.köv,/

8.2o/lm

í
■if

mIi'iiSi
feí

%'
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.jmi i

bb 14. molnár István-emlékünnepségre készülnek mándokon 

a vld-fm/tné-lm ká
huszonöt évvel ezelőtt halt meg molnár István, a nemzet­

közi munkásmozgalom egyik kiemelkedő alakja, mándokon született 
19-|1_ben. apját a tanácsköztársaság idején viselt tisztségéért 
mátészalkán halálra Ítélték, de sikerült megmenekülnie, a 
család a két világháború közötti Időben Munkácson telepedett Le. 
mobt)ár István kárpátalján kapcsolódott be az ifjúsági mozgalomba.

szovjetunióba küldték katonai tanfolyamra. 1937-ben már 
Spanyolországban harcolt egy magyar zászlóalj parancsnok-he­
lyetteseként. a spanyol forradalom leverése után előbb francia- 
országban, majd belgiumban végzett páfönunkát. 1942. decemberé­
ben a belga partizánok ,,mozgó hadteste,, magyarokból álló máso­
dik századának parancsnoka lett. nem sokkal később a gestapo le­
tartóztatta, de megszökött és tovább harcolt. 1943. jullus 4-én 
a fasiszták ellen vívott közelharcban vesztette életét.

halálának 25, évfordulója alkalmából jullus első hetében 
nagyszabású emlékünnepséget rendeznek szülőfalujában, mándokon. 
az ünnepség alkalmából, - amelyre meghívják molnár István Munká­
cson élő testvéreit, hozzátartozóit is, - emléktáblával jelölik 
meg a forradalmár szülőházát./mtl/

8.4o/Lm^

m
1968. május 8.
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bb 15, turistákat keres hét végére az autéközLekedés - 
nők ők

mm#ugy-«»

M a gépkocsivezeték Ist t 1. folyt/.-Jubb 16. / százéves a
a jubileum nemcsak a már mintegy 1.5 ezer dolgozót foglalkozta­
tó Üzem, de egész pécs város klemelkedó eseménye, az ezzel kap­
csolatos, október 14 és 19 között lezajló Ünnepségek szervezé­
sében részt vesz a magyar tudományos akadémia, a szilikátipari 
tudományos egyesület, a pécsi Janus pannonlus múzeum, valamint a 
város tanácsa, a kis fazekasmUhelyböl egész városnegyedre ki­
tér jedó korszerű üzemmé fejlődött gyárban már gyűjtik, ^'^yGZlk 
annak a kiállításnak az anyagát, amely az államosltásttfv eltelt 
20 esztendő eredményeit dokumentálja, az évforduló alkalmából 

már fél évszázada nem alkalmazott technikával készülő, s 
k múzeumokban látható hires pécsi porcelán-fajansz 

dísztárgy t is gyártónak többek között ,, zsolnay stílusban 
készített vázákat, áttört dlszü kosrakat, teás- és mokkás ké z 
leteket, a ritka szép^termékekből a nagyközönség az Idén bnv-n 
már némi Ízelítőt kaphat, /mtl/

1968. május 8.
országszerte 12 kirendeltsége működik már az autóközleke­

dési tröszt nemrégiben életrehlvott volán utazási és szállítmá­
nyozási irodájának, s még az idén további 15 kirendeltséget nyit­
nak ez a szervezet - egyéb feladatain túlmenően - elősegíti a 
hét*végén kényszerpihenőre Ítélt autóbuszok bekapcsolását a 
tömegturizmusba, hét végén ugyanis néha 100-500 . .
1000 autóbusz áll, mert nem közlekednek a munkásszállltó járatok, 
a kihasználatlan autóbuszok után is fizetni kell az eszközlekb- 
tésl Járulékot, helyesebb tehát, ha ezek az autóbuszok - még ha 
kedvezményes áron Is - kirándulókat, turistákat visznek.

az irodák ma már - elsősorban az elő- és ut-ószezonra — 
keresik a kirándulókat, s ennek érdekében sok jó kezdeményezést akar­
nak megvalósítani, falvakból megyeszékhelyekre színház járatokat 
szerveznek, vidéki labdarugó csapatok budapesti meccseire szur­
kolókat, városokból tsz-ek disznótoraira üzemi munkásokat, üze­
mekből a gyógyfürdőkhöz reumatikus bántalmakban szenvedőket 
szállítanak, még a gépkocsivezetők is - akik a vidéki ügyfelek 
legjobb ismerői, hiszen naponta találkoznak utasaikkal, - .."QY- 
nökölnek,, a hétvégi utak szervezésére és ezért járulékot kap­
nak, - nem pedig fegyelmit, mint egy évvel ezelőtt.

a vidéki autóközlekedési vállalatok kereskedelmi osztályai 
a hétvégi kiránduló járatok megszervezésére megbeszéléseket foly­
tatnak a vidéki rUzemek szakszervezete, gazdasági vezetőivel,hogy 
a szabad szombatokon - vasárnapokon minél több autóbuszt indíthas­
sanak a lehető legolcsóbb áron üzemi munkásokkal az ország minden 
tájára, az eddigi megbeszélések igen eredményesnek Ígérkezik, s 
máris konkretizálódtak a bányavidékeken, /mtl/

1 hbj/tr-ju tr =1la

iiirlsíi' '

fi

mi#mSitöbb, 
ma már

'i.

I
I vegyészei,,: egymillió ho4-bb 17. munkában a mezőgazdaság 

dón gyomtalanitották a gabonát » f'é

1968. május 8.1 jf/j-ju le la
a hetek óta tartó aszályos Időben különösen gonddal vég­

zik a termés javító vegyszeres növényvédelmet, a hazai mezőgaz­
daságban tízezer növényvédelmi gép dolgozik, a legtöbb típus 
éppen a tavaszi hetekben tett nagyon jó szolgálatot a földe­
ken.

I
%131

- 'A-':-'::- £

%
ezekben a napokban fejeződött be országosan a gabona vegy­

szeres gyomtalanítása, az Idén több mint egymillió holdnyi terü­
letre került különféle vegyszer, elsősorban a kitünően bevált 
dikonirt. a különleges hormonhatásu csehszlovák gyártmányú 
dlkotexet a tavalyinál nagyobb területen ., vetették be,, a 
gabonák mellett élősködő különféle kétszikű gyomok ellen.

iJ
Ibb 16. százéves a pécsi porcelángyár

1968. május 8.B a vid kz/sk-ju ká la
száz évvel ezelőtt - 1868. májusában - vették cégjegyzék-

,, első pécsi cement, chamotte és 
a pécsi porcelángyár ősét.

/ folyt, köv./ I'iibe zsolnay Vilmos kérésére az 
tűzbiztos agyagáru gyár,,-at. 
/ folyt, köv,/
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1. foLyt/-jubb 17. / munkában a

a mezőgazdasági üzemekben javában tart a kukorica vegy- 
a különböző kémiai kezelésekkel hozzávetö-,, kapálása,,.

leg félmlllié holdon helyettesitik a fáradságos kézi munkát, ez 
a tavalyihoz képest 30 százalékos területnövekedést jelent, a 
legelterjedtebb vegyszer továbbra is a hungazin, de már szoro­
san a nyomában van a k-64- nevű készitmány, amely a hungazin 
kétéves elbomlási idejével szemben egy év alatt ,, eltűnik ,, 
a talajban, az utóhatás tekintetében tehát előnyösebb, és ezért 
érthető, hogy a mezőgazdászok ezt tekintik a jövő gyomirtószeré­
nek. emellett tanúskodnak az idei adatok is : a k -64-est a ta­
valyinál kétszerte nagyobb területen használták fel. /mti/

szeres

bb 18. pályázati felhivás pécs cimerjelvényének megtervezésére 

a vid fm/tr-ju ká la

Pécsnek a xix. század végétől nincs hivatalos cimere, 
korábban használt jelvény pedig már nem szimbolizálja a vá- 
.nagyarányú fejlődését, különösen a szocialista épitőmunka 
eredményét, ezért a várost tanács végrehajtó bizottsága pályá­
zatot hirdetett pécs cimerjelvényének megtervezésére.

az uj elmerjelvénynek tükröznie kell a város gazdasági 
és társadalmi életét, haladó történelmi hagyományait és a szoci­
alista épitőmunka eredményeként létrejött uj pécsi jellegzetes­
ségeket. az érdeklődők a pécsi állami levéltárban, illetve az 
egyetemi könyvtárban megtekinthetik a régi városi cimer rajzát 
és pontos szöveglelrását is. a pályázóknak 1968. szempember 
1-lg 30x30 centiméter nagyságú, fekete-fehér tusrajzot kell 
bekUldenlük a ,, elmerjelvény -bíráló bizottság,, elmére:
Pécs, városi tanács Széchenyi tér 1. a bizottság a beérkezett váz- 
latrajzokbóL kiválasztja a megfelelőket, azokat - össszesen 15.000 
forint - díjjal jutalmazza, egyben megbízást ad a végleges pálya­
mű elkészítésére, amely munkát külön díjazzák, a megbízás alapján 
készülő pályaművek közül kiválasztásra kerülő városi elmerjel­
vény alkotója - a megbízásért járó összegtől függetlenül - 
külön díjra jogosultr

1968. május 8.

a
ros

a pécsi városi tanács végrehajtóblzottsága számit arra, 
hogy a városból elkerült képzőművészek is részt vállalnak pécs 
elmerjelvényének megalkotásában, /mti/

9.10/ju

-14-
,iO V-'

Btií J. :•■ f

É m
\ ■

bb 19. összesítették az Idei állatszámlálás adatait - 97 000-rel 
nőtt a közös gazdaságok szarvasmarhaállománya ,

1 jf/tr-ju le la
a magyar mezőgazdaságban hagyomány, hogy évente egyszer, 

pontosan március 1-én országos állatszámlálást tartanak, ez a 
teljeskörü számlálás mindig megfelelő támpontod nyújt az egy év 
alatt végzett munka értékeléséhez, ugyanakkor jfelhivja a figyel­
met arra is, hol van szükség korrigáló intézkedésekre.

a márciusi állatszámlálás idei összesítése most készült 
el. az adatokkal általában elégedettek a möm illetékesei, egy év 
alatt 80.000-rel nőtt a szarvasmarhaállomány, amelynek száma 
most már második éve meghaladja a kétmilliót, jelenleg pontosan 
két millió és 94 ezer. a tehénállomány, amelynek száma 1962- 
óta - egyetlen év kivételével - fokozatosan csökkenő tendenciára 
utalt, idén újra emelkedést mutat, s ez idő szerint779.000. 
biztató jelnek tartják, hogy az áru zömét adó közös gazdaságok ban 
nőtt inkább az állomány, egy év alatt 97.000-re-l . / viszont a 
háztáji gazdaságokban csökkent a szarvasmarhák száma. / mind­
ez azt bizonyltja, hogy egyre inká&í jele?íkezik a mezőgazdaságban 
a korábbi években tett Intézkedés-sorozat ke#Vez^ ösztönző hatá­
sa. az állattenyésztés rendeletekkel szabáLyoZot$ked^ezményel - ameLjB*^ 
Idén különben minden eddiginél nagyobb támogatást^biztosítanak a 
beruházók számára - nyilvánvalóan első segítették az egészséges 
fejlődést, előbbre vitt az az intézkedés is, amely tavaly négy, - 
Idén pedig kétezer forint állami muttatást biztosit a tenyésztők­
nek minden leellett üsző és tehén után.

ami a sertésállományt illeti : 6,592.000 sertést tart 
számon a hazai mezőgazdaság, ezen au téren félmilliós a növeke­
dés, ami elsősorban azért örvendetes, mert a sertéstenyész­
tés évek óta hullámzó, s most a jelek szerint erőteljesen fel­
felé Ívelő periódus kezdődött, a tsz-ek itt is 97.000-es lét­
szám - növelését értek el és további felfutás várható, nem utol­
só sorban a beruházásokat támogató 70 százalékos állami ked­
vezmény nyomán, a kocaállomány 20.000-rel nőtt és elérte az 
^1.000-et. /mti/
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bb 22. a tartós Üzemi próbán is kitünően vizsgázott az esztergomi 
marógépgyár első nagypontosságu gépe

a vld kz/sk~ju ká La

1968. május 8.^#0iji a-vld kz/sk-Lm ká
1P63 végén 10 mllLló forintos költséggel napi 100 mázsa 

' automata kenyérgyárat alakítottak ki zalaegersze-
eltelt, saknem ötéves ,,kísérleti idő,, alatt 
állt, m nt amennyi működött, s Így végűt is nem 

töltötte be feladatát, a múlt év őszén már nyilvánvaló voltSSSrillSSiSjp :
visszafejlesztett,, kenyérgyár megkezdte 
mázsa kenyeret ad piacra jobb minőségben,

!
1968. május 8.!

gén. az 
az üzem a tartós üzemi próbákon is kitűnően vizsgázott a szlm 

esztergomi marógépgyárának első nagypontosságu gépe, a koordináta- 
fúró. előbb az esztergomi üzemben használták egy esztendeig, majd 
a csepeli szerszámgépgyárban működött hasonló külföldi gépek tár­
saságában. a különböző precíziós fúrásokra alkalmas, három mlk- 

pontossággal dolgozó uj konstrukciót az idei bnv-n is bemu­
tatják. a szakértők szerint felveszi a versenyt a világpiacon 
található azonos célú gépekkel, egyes megoldásai - köztük a mpm- 
ban készült optikai mérőrendszere - világviszonylatban is egye­
dülállóak. gyártása rendkívüli műszaki követelményeket támaszt, 
az öntözéstől kezdve alkatrészeinek megmunkálásáig, illetve össze­
szereléséig uj technológiát igényel, ezek a gépek ugyanis a leg­
kisebb deformálódási, s a legkisebb kopást sem tűrik, pontossá­
gukat gyártás közben is különleges műszerekkel ellenőrzik. Így 
például 10.000-szeres nagyítással vizsgálják az ^fes felületi 
s;^aszok simaságát, /mtl/ ^ '

K#:
Mmfim. '•kéí; ■Fül

iiiia
ronzonyult automata 

re tértek vissza, a 
működését, naponta 145 _
mint korszerűbbnek vélt elődje./mti/

9 9

1968. május 8.b vid fm/sk-lm ká
az országgyűlés 1968. évi állami költségvetést

^^^^[^lén^k'^rtlSggyuí^ll^képvís^^ője'jaSaloZl: :[kormánynak: " 

a közeljövőben vizsgálja meg

A

@ bb 24. jóváhagyták az ózd-kisterenye - Salgótarján közötti nagy­
nyomású földgázvezetek beruházási programját
b vid kz/sk-ju ká la

jóváhagyták az ózd-kIsterenye-salgótarján közötti nagy­
nyomású földgázvezeték beruházási programját, az együttesen 
158 mllllló forintos beruházást igénylő nagyszbásu munka elő­
készületei megkezdődtek, a siófoki kőolajvezeték vállalat a 
kijelölt nyomvonalra szállította a varratnélküli acélcsövek 
nagyobb részét, s hozzáláttak a földmunkához, a tervek szerint 
a fővezetek októberban eléri a Salgótarján déli peremén épülő 
gázfogadó állomást, a beruházás megvalósításának első ütemében 
Salgótarján ipari üzemeit, 1969-ben kezdődő második U>-temében 
pedig a város lakosságát látják el földgázzal, az üzemek közül 
elsőként a salgótarjáni kohászati üzemek tér át a korszerűbb 
és olcsóbb fűtésre, a jövő év elejétől azonban már a város va­
lamennyi gyára földgázfUtést alkalmaz, a városi hálózat teljes 
kiépülése után 15.000 lakás jut alcsó fűtőanyaghoz, /mti/

9.2o/lm ^

____j az ország ivóvíz-ellátásának hely-
falvak ^villamosítási programjához hasonlóan -

a -7 nrcr nns tarvhlv ta elnökét

1968. május 8.
IS-":'az

az: V
geket.

illetékes pzervek megküld-

lének lehetőségére, a helyi erőforrások felhasználása már a har­
madik ötéves tervben jelentősen előre lendíti a vízellátás javí­
tását, véglegesen a negyedik ötéves terv kidolgozása során is 
tázódik, hogy 1971. és 1975. között milyen anyagi ^
állnak rendelkezésre és milyen mértékben lesz mód az ivóvlzellá 
tás országos fejlesztési programjának meggyorsítására. ® 
során az országos tervhivatal Szolnok megye különösen nehéz gond­
jaira is figyelemmel lesz./mtl/
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Ky;-': - v::1 bb ?3. devizamegtakarltás - hatszögletű bordázott betonacélt 
szállít az építőiparnak a lenln kohászati müvek

a vld kz/sk-lm ká
sikerrel végződtek a diósgyőri lenln kohászati müvek 

középhengermüvében az eddig Importált hatszögletű bordázott be­
tonacél előállításával kapcsolatos kísérletek, az uj termék mű­
szaki, szakltásl, szilárdsági vizsgálatai befejeződtek és a 
vártnál Is jobb eredményt adtak, az első szállítmányt megkapta 
az építőipar, többségét a toronyházak betonvázalnál, valamint a 
nagytámaszközű üzemcsarnokok betonszerkezeténél, tehát olyan 
helyeken használják fel, ahol követelmény a nagy statikai szi­
lárdság./mtl/

bb 26. falusi autóklub Zalában
■*í' vld kz/sk-ju ká la

lentiben megalakult zala megye els<t falusi autóklubja, 
a tagjai szakmunkások, segédmunkások, olajipari dolgozók, mé 

nökök, technikusok, alkalmazottak és orvosok, szerveik klubju 
kát a nagykanizsai és a Letenyel járás autótulajdonosai Is. 
a nagykanizsai járásban szerveződő klubban jelentkezett tagok 
többsége szövetkezeti gazda, /mtl/

W-, -
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bb 27. uj csemegsszőlő fajta : a fávvr 

a vld-cs/tné-ju ká La ' május 8.

kecskémét határában , a szőlészeti kutató Intézet mathlász 
jános telepén uj^ a fajtamlnősltő tanács által nemrég elismert 
csemegeszőlő fajta, a favorit nagyüzemi elszaporitását kezdték 
meg. ez már a harmadik hibrid, amely az utóbbi évtized nemeslté- 
séree eredményeként rövidesen köztermesztésbe kerül, a korábbi­
ak - az olimpia és a rekord - már a nagyüzemi csemegesző lő-te­
lepek érési rendjét sűrítik, az olimpiát az Idén már a fogyasz­
tók Is megkóstolhatják.

immIliimmí

V

W . . gondatlanságból súlyos mérgezések a baranyai méhésze-bb 25. 
tek ben

r.>

1968. május 8.b vld cs/j-lm ká
a baranyai méhészetekben súlyos mérgezéseket okozott 

szakszerűtlenül, gondatlanul végzett növényvédelem, minthogy 
bárány a az ország egyik Legnagyobb méhész-körzete, a kar 
kényén érinti külföldi szállításainkat Is. a legutóbbi egy hó­
nap alatt húsz községből jelentettek különböző mértékű - 30-70 
százalék közötti - állománypusztulást a méhészek.

a
a favorit rendkívül fűszeres, zamatos izével jeleskedik, 

az Intézetben két hektáros úgynevezett törzstábla szolgáltatja 
a szaporító anyagot, s az őszi telepítésekhez 100 000 gyökeres 
szőlővesszőt nevelnek rUgydugványokból. az értékes szaporító 
anyagot elsősorban a nagyüzemi gazdaságok kapják, /mtl/k*.. a felmérések szerint körülbelül kétezer méhcsaládot ti­

zedeltek meg a nem megfelelő Időben és körültekintés nélkül kl- 
permetezett vegyszerek, családonként egy-másfél kilogramm méh 
hullott el. együttes értékük 200 000 forint, míg az akácmézgyüj- 
tésben a pusztulás miatt bekövetkező kiesés a mégyében 350-400 
ezer forintra rúg. ezek csupán a közvetlen károk, amelyek első­
sorban a méhészeket érintik, de károsodik a mezőgazdaság Is a 
növények beporzásának elmaradása, Illetve csökkenése miatt, 
pasztalatl adatok szerint ez legalább kétszerese a mézveszteség 
értékének, a mérgezések nyomán bekövetkező kár tehát máris jó­
val meghaladja az egymillió forintot, kihatása is nagy: legalább 
két évre van szükség, amíg a megfogyatkozott méhcsaládok kihe­
verik a pusztulást, Ismét megerősödnek.

mivel az Idevonatkozó rendelet kimondja, hogy a növénye­
ket a virágzás idején tilos méhekre veszélyes vegyszerekkel ke­
zelni, a mulasztást elkövető mezőgazdasági üzemeknek súlyos bír­
ságot kell majd flzetnlök a tömeges méhpusztulásért./mti/

bb 28. autóraktárat építtet a merkur

vld kz/sk-ju ká la

a merkur személygépkocsi értékesítő vállalat fedett autó- 
raktá yelkészítésével bízta meg a pest megyei állami építőipa­
ri vállalatot, a csepeli szabad kikötőben 4,5 millió forintos 
költséggel épülő, 7000 négyzetméter alapterületű autótárolót 
augusztus végén adját át rendeltetésének, /mtl/

9.35/ju ^

1968. május 8.
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szövetkezeti társítás a trltlcáLé termesztésre

1968. május 8.
bb 29. 
a vid cs/tk-ju ká la

befejeződött a kender vetése - tizenöt megyében többbb 31.
mint huszonháromezer holdon terem a rostnövény

->

a vld cs/sk-Lm ká

a szegedi rostkIkészltő vállalatnál közölték, hogy á 
legutóbbi felmérések szerint országszerte befejeződött a ken­
der vetése, korábban, mint edd^j bármikor, több mint 23 000 
holdat vetettek be Idén ezzel a fontos Ipari növénnyel, tizen­
öt megyében termesztenek kendert, de a termés 50 százalékát 
csongrád és békés megye adja. hódmezé vásárhely környékén ala­
kult ki az ország egyik legjelentősebb kendertermesztő tájkör­
zete.

négy csongrád megyei közös gazdaság elhatározta, hogy a 
homokvldék nemrég meghonosított nagyhozamu gabonája, a triticálé 
termesztésére társulást hoz létre, a balástyai móra ferenc, a 
forráskutl haladás, a rizsái napsugár és a rizsái népszabadság 
termelőszövetkezet közösen elit vetőmag álőállltására rendezkedik 
be. már az idén ötszáz holdon termesztenek továbbszapordtásra 
alkalmas vetőmagot, amelynek fajtatisztaságáért felelősséget vál­
lalnak. a dél-alföldön egyre Inkább terjedő uj kenyérgabona a 
kísérleti években elnyerte a szakemberek elismerését, hiszen két­
szer akkora termést adott, mint a rozs. a már kidolgozott tervek 
szerint annyi vetőmagot állítanak elő, hogy a délalföldi ho­
moki gazdaságok igényelt kielégítsék és még exportra Is jusson.

-1968. május 8.li asiWm

évente csaknem egymillió mázsa kenderkóró kerül hazánkban 
feldolgozásra, a cél most az, hogy ezt a mennyiséget egyre kisebb 
területen termeljék meg a hozamok növelésével és a fokozott gé­
pesítéssel. az átlagok növelése érdekében az idén sűrítették a 
tőállományt: országosan 16 vagonnal több vetőmag került földbe 
a szokásosnál, a módszer másik előnye, hogy a sűrűbb tőállomány 
finomabb rostu növényt ad, s az üzemek könnyebben tudják feldol­
gozni. a kender betakarítására még az idén 150 uj szovjet gyárt­
mányú kenderarató gépet kapnak a gazdaságok./mtl/

>ti/

bb 30. másodpercenként 60 000 liter öntözővlj^ a tiszából

1968. május 8.vid-cs/tné-ju ká la
piiil
|wpi a májusi forróságban másodpercenkInt több mint 60 000 

liter vizet kap a tiszából a keleti és a nyugati főcsatorna, a 
szivattyúk folyamatos üzemeltetésével állandó magas víz­
állást biztosítanak a mesterséges folyókban, s e_.z órarend sze­
rint ütemezett vízkivétellel egyenletessé teszik az öntözést, a 
halastavak és a rizsföldek főként éjszaka kapják a vizet, ugyan, 
csak éjszaka ára.'Tz^ák a hortobágy környéki legelőket Is. jelenleg 
csaknem 500 esőztető öntöző berendezést üzemeltetnek, a hajdúsági 
mezőgazdasági nagyüzemek máris csaknem akkora területet öntöztek, 
mint tavaly egész esztendőben, a többe?«r holdas termelőszövetke­
zetben és állami gazdaságokban állandó csőszerelő brigádokat 
alakítottak, amelyek gyorsan, a szükséghez képest változtatják 
a vízágyúk ,, kilövő,,-helyeit, /mtl/

Kiibb 32. piackutatás alapján hiányzó mezőgazdasági kisgépeket 
gyártanak jászberényban

a vld-cs/tné-lm kám 1968. május 8.
a jászberényi gél)jávTtó állomás piackutató ,, 

nemrég közvéleménykutatást végzett öt közeli megye termelőszö­
vetkezeteiben annak megállapítására; milyen kisgépek hiányoz­
nak leginkább a termelésben, a felmérés során a közös gazdasá­
gok többfajta kiegészítő munkagépre jelentették be igényüket, 
az Idén 200 kcd típusú terményszáll1 tó csigát készítenek számuk­
ra, és a rendelt gépek nagy részét már aratás idejére átadják, 
a gyöngyösvidéki szőlőtermelő közös gazdaságok nagy teljesítményű 
szőlőfeldolgozó kombinátjait speciális berendezéssel egészítik 
ki; mustleválasztó gépegységet készítenek, amelyekkel meggyor­
síthatják majd a szőlő feldolgozását és hordóba szűrését, eddig 
16 szőlőtermelő tsz nyújtott be igényt mustleválasztó berende­
zésre. a gépjavító állomáson megkezdték a pneumatikus szőlőmet­
szők gyártási előkészületeit Is. ezekkel az
mokkái felváltják majd a Lassú és .Igen fáradságos kézimetszést. 
>tl/

expedíciója 9 »

mK' ' -
bb 33. franciaországba utazott a magyar partlzánszövetség kül­
döttsége

t vt/tm-ju bs

szerdán reggel franclaországba utazott a magyar partizán 
szövetség küldöttsége, a delegáció - vágó ernő, a szövetség tit­
kára és bóc Imre volt franciaországi ellenálló - részt vesz a fran­
cia ellenállók és deportáltak szövetségének / fndlrp/ évi köz­
gyűlésén, amelyet le havre-ban tartanak, /mtl/
9.60/lm ^ ú®/
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bb 35. dr. dobosi Zoltán, 

tm/-s bs

a meteorológiai tanszék docense 10 hónapos tanulmányútra uta­
zott Chilébe, az eötvös loránd tudományegyetem és a santiagói 
universldad de chile közötti megállapodás alapján./mti/

f1968. május 8.

#Ibb 36. koszorúzás a szabadság téri szovjet hósl emlékműnél 
t fe/Lk-ju zs bs 1968. május 8.

a német népnek a fasizmus alól történt felszabadulása 
23. évfordulója alkalmából - a gyózsLem napján - dr. berbert 
pLaschke, a német demokratikus köztársaság budapesti rendkivUli 
és meghatalmazott nagykövete, valamint a nagykövetség munkatár­
sai, továbbá dr. pauL wandel, az ndk népek barátsága ligájá­
nak elnöke szerdán a szabadság téren megkoszorúzták a szovjet 
hósi emlékművet.

a koszorúzásnál jelen volt böjti jános küLügym'iniszter- 
helyettes, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség' parancs­
noka, valamint,a külügyminisztérium több vezető munkatársa, 
ott volt fT j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete és 
a nagykövetség több munkatársa, valamint k. i. provalov vezér­
ezredessel az élen az ideglenesen magyarországon állomásozó 
szovjet csapatok parancsnokságának több képviselője, /mti/

2%i: 19.00 óráig !e

bb 37. magyar államférfiak üdvözlő távirata a csehszlovák 
vezetőkhöz a csehszlovák szocialista köztársaság nemzeti 
ünnepe alkalmából
lk/-s zs

alexander dubcek elvtársnak, Csehszlovákia kommunista 
pártja központi bizottsága első titkárának, ludvik svoboda 
elvtársnak, a csehszlovák szocialista köztársaság elnökének, 
ing. oldrich, cernik elvtársnak, a csehszlovák szocialista köz­
társaság kormánya elnökének.

1968, május 8.bs

p r á g a

tisztelt elvtársak: Csehszlovákia felszabadulásának 23. 
évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt köz­
ponti bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa,a 
magyar forradalmi munkás-paraszt kormány, az egész magyar 
nép és a magunk nevében a legőszintébb jókívánságainkat küldjük 
önöknek és Csehszlovákia népeinek. / folyt.köv,/

— 23 —
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háromnapos tanácskozás kezdődött a marketingről, abb 34. 
piac szervezéséről

1968. május 8.t tz/tm-lm bs
a marketing a közgazdasági tudományok egyik legújabb, 

most fejlődésben levő ágazata, jelentősége egyre növekszik a 
vállalatok gazdálkodásában, mivel pedig szocialista viszonyok 
között a vállalatok az egész gazdasági élet tervszerűen sza­
bályozott egységének keretében működnek, a marketing jelentő­
sége népgazdasági szempontból is nyilvánvaló. - ezeknek a gon­
dolatoknak a hangsúlyozásával nyitotta meg szerdán reggel a 
kossuth klubban dr. szabó kálmán professzor, a közgazdaságtu­
dományok doktora, a marx károly közgazdaságtudományt egyetem 
rektora azt a háromnapos konferenciát, amelyet az egyetem, a 
belkereskedelmi kutató intézet és az országos piackutató inté­
zet rendezett a marketing kérdéséről.

-s
tíXi

1^
amint megállapttotta, a marketing - tehát a piacszerve­

zés, ami több a piackutatásnál, mert magában foglalja a piac 
bizonyos mérvű irányttását is - különösen nagy figyelmet érde­
mel most, amikor az uj gazdasági mechanizmusban a piac szerepe 
és jelentősége fokozott mértékben érvényesül.

i'L■ :• ••. .*•mmm
ez késztette a marx károly közgazdaságtudományt egyetem 

oktató-karát is arra, hogy a közgazdászképzés korszerüsitése 
során jelentőségéhez méltó súlyt kapjon a marketing-irányú 
oktatás is1Éli mondotta az egyetem rektora.

ezután megkezdődött a háromnapos tanácskozás, a konferen­
cia részvevői a marketing-tevékenység szerepével, szervezésével 
és oktatásával kapcsolatos kérdéseket vitatják meg. a tanács­
kozáson bolgár, csehszlovák, jugoszláv és német szakemberek is 
részt vesznek./mti/
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Ki-ii fesmm
államférfiak..../ 1. folyt./-s

a magyar nép rragyra értékeli azokat az eredményeket, amelyeket 
Csehszlovákia népei Csehszlovákia kommunista pártja vezetésével 
az elmúlt évtizedekben a szocialista építés terén elértei^ par­
tunk, kormányunk, egész népünk nevében szívbél kívánjuk a/^szocia­
lista köztársaság és a szocialista közösség többi állama egy­
ségének elmélyítését, szomszédos szocialista országaink barátsá­
gának és együttműködésének fejlődését.

budapest, 1968. május 8.

bb 37./ magyar
bb 38. / súlyos közlekedési....!. folyt/-Ju

budapesten a xvl. kerületben a nagyítóéi hév-megálló­
val szemben berta István 37 éves géplalkatos személygépkocsi­
jával nem adta meg a kijelölt gyalogátkelőhelyen az elsőbbséget 
és halálra gázolta Özv. seres mlhályné 79 éves nyugdijat, a gép­
kocsivezetőt a rendőrség őrizetbe vette.

duzsek János 50 éves nőiszabó szamálygépkocsivat nem adta 
meg a kijelölt gyalogátkelőhelyen a Ix. kerületben, a Márnán 
kató utón a mester utca kereszteződésében az elsőbbséget és Jár­
müvével elütötte királyfi géza 14 éves Iskolai tanulót, akit a 
mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba, a személygépkocsi 
vezető ellen eljárás Indult.

szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az úttesten 
a Ív. kerületben a váci utón molnár János 12 éves Iskolai tanuló 
és egy személyautó elütötte, súlyosan megsérült, körültekintés 
nélkül, figyelmetlenül ment át az úttesten a Ív. kerületben a 
fóti ut és a bajza Józséf utca kereszteződésében réti emlL 19 
éves segédmunkás és egy motorkerékpár elütötte, a motorkerékpár 
utasa, gyűgyei lászlóné 39 éves gyári munkás a baleset következ­
tében súlyosan megsérült.

■fancsalszkl Sándor 41 éves gépkocsivezető figyelmetlenül 
vezett egy 19/a Jelzésű autóbuszt és az v. kerületben a kossuth

lajos utca és a szép utca kereszteződésében hirtelen fékezett, 
ennek következtében az autóbusz egyik utasa - hárshegyi János 
39 éves technikus - súlyosan, egy másik utas könnyebben megsé­
rti l t . az autóbusz vezetője ellen eljárás indult, /mtl/

1
■

ifi I

losonczi pál, a magyar 
népköztársaság elnöki tanácsá­

nak elnöke
kádár János, a magyar szocialista 
munkáspárt központi bizottságának 

első titkára

fock Jenő, a magyar/forradalmi 
munkás-paraszt kormány elnöke

iÜiífl XXX

#

m

kállai gyula, az országgyűlés elnöke és péter János kül­
ügyminiszter ugyancsak táviratban üdvözölte a csehszlovák szocia­
lista köztársaság nemzetgyűlésének elnökét, illetve külügymi­
niszterét.

m

m
m

a tömegszervezetek ez alkalomból szintén táviratban fejezték 
ki Jókívánságaikat a csehszlovák társadalmi szervek vezetői­
nek ./mt1/

bb 38. súlyos közlekedési balesetek 
i fe/gk-Ju zs bs

három halott 

1968. május 8.
bácsalmás községben ittasan kerékpározott simon József 

36 éves rakodómunkás, a Járműről leesett s olyan súlyosan meg­
sérült, hogy a helyszínen meghalt, paks határában figyelmetle­
nül vezette személygépkoc iját ecker János, 43 éves gépkocsive­
zető és Jármüvével elUtöt e erdélyi Sándor 67 éves nyugdíjas, 

csQZipOpusztal lakost, aki a helyszínen meghalt, a gépkocsi 
vezetője ellen eljárás Indult.

bb 43. autóvásár debrecenben 

a vld kz/sk-Ju ká bs 1968. május 8.
i

szerdán debrecenben befejeződött az első vidéken rendezett 
autóvásár, kedden a nyitás napján már a kora reggeli órákban több 
százan várakoztak bebocsátásra a 13. sz. debreceni autójavító 
vállalat telepén, az eladásra kínált szemétyigépköcsik 18.000- 
29.000 forint közötti áron keltek el. csaknem valamennyi gépko­
csit megvásároltak, az eladott személygépkocsik közül csak kettő

hagyta el a vá-

í'KW
mmBiíSii / folyt, köv./ 

12.40/k J u

saját kerekénnem volt üzemképes, a többi 
sár területét, /mtl/? t »• *

12.5o/lmm-mpí -?5- VJ
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'-«& ■ e bb 39. országos bányagépészeti konferencia Párkányban 

b vid kz/sk-lm ká
a szénhidrogénekkel szembeni versenyképesség ugrásszerű 

fejlődést követel a széntermelés gazdaságosságának javításá­
ban - e gondolat jegyében kezdődött meg szerdán Párkányban 
2h érintett vállalat és intézmény vezető szakembereinek rész­
vételével a háromnapos országos bányagépészeti konferencia, 
a gazdaságosabb termelés - hangoztatták a tanácskozás rész­
vevői - csakis a bányagépészet koordinálása, a bányászatban 
alkalmazott gépek tipizálása révén oldható meg. a termelési 
költségek csökkentése ugyanis elválaszthatatlan a nagyfokú 
gépesítéstől, a tanácskozást rendező mecseki szénbányáknál 
még ma is a szén kitermelésére fordított műszakoknak több mint 
a felét a szállítás, az osztályozás és egyéb melléktevékenység 
igényli, noha e munkák gépeslthetők, s a gépek lényegesen ol­
csóbban dolgoznak, a szakemberek állást foglaltak amellett, 
hogy a széntermelés gazdaságosságának javítása érdekében az 
eddiginél tervszerűbben és hatékonyabban kell összefogni, illet­
ve kihasználni a kutftásl és fejlesztési célokat szolgáló 
szellemi kapacitást.

a konferencia munkájáról készített összefoglalót az 
Illetékes főhatóságoknak továbbitják./mtl/

k\. Ibb 45. Idő járás jelentés
1968. május 8. 1968. május 8.tm-lm zs

a meteorológiai Intézet jelenti május 8-án, szerdán.-y 13 órakor:

hűvös IdőS3m
###

az atlanti óceánról áramló nedvesebb, hidegebb levegő 
“oymást követő hullámai elárasztották szárazföldünk nagy *é- 

t, ma hajnalra eljutottak brindisl, belgrád, Lvov, tenin- 
r 'd vonaláig, ennek következtében nyugat-, és közép-európá- 
■n hűvösebbre fordult az Időjárás, sok helyről záporokat, 

zivatarokat jelentettek, az említett vonaltól nyugatra napköz­
ben csak 13-17 fokos maximumok alakultak ki. ugyanakkor a ke­
letre fekvő területeken még 26-31 fokig melegedett fel a le­
vegő. hazánkban kedden erősen felhős volt az ég. főként a déli, 
délutáni óráktól kezdve záporok, zivatarok keletkeztek, a le­
hullott csapadék mennyisége általában nem haladta meg a 8 milli­
métert, de pápán 12, győrben 18, Salgótarjánban 30 millimétert 
mértek, a hőmérséklet napközben az északnyugati határszélen 
csak 15-18, az ország középső részein 22-28, de a tlszántuLon 
még 29-31 fokig emelkedett, szerdán hajnalban nyugaton 2-8, 
máshol 8-15 fokig hült le a levegő, délelőtt felhőátvonulások 
mellett hűvös, szeles volt az idő, a hőmérséklet 11 órakor nyu­
gaton 10-14, keleten 18-19 fok között váltakozott, budapesten 
kedden a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, 3.6 fok­
kal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a 
hőmérséklet 13 fok, a tengerszlntre átszámított légnyomás mér­
sékelten emelkedő irányzatú.

mm%1
#i

Í®:Í
I1

m bb 40. megnyíltak az első szot-UdUlők hévízen - kiránduló- 
áradat a balaton-vldékén

a vid kz/sk-lm ká 1968. május 8.
várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, . 

szórványosan előforduló esők. az élénk, időnként erős nyugati, 
északnyugati szél fokozatosan mérséklődik, hűvös idő, néhány 
helyen gyenge talajmenti fagy. várható Legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet 2-7, Legmagasabb nappali hőmérséklet csütör­
tökön 15-20 fok között.

a duna vízállása ma reggel 323 centiméter,/mtl/

a balaton-vldéki turistaházak és klsmotelek bejáratán
telt házmár napok óta ott függ a , ,telt ház,, 

ben diákokból álló kiránduló-áradat nemcsak közvetlenül a tó 
partjára, de az üdütövldék úgynevezett

feliratú tábla, a zömé-mi r-,,második vonalára,, - 
Sümeg, nagyvázsony, Veszprém és a bakony vidékére - is kiter­
jed. naponta átlagosan 4000-5000 diák keresi fel e helyek mű­
emlékeit, történelmi nevezetességeit és egyéb látnivalóit, a 
Legkedveltebb üdülőtelepeken naponta 20-30, külföldi turistá­
kat szállító autóbusz is feltűnik, főképpen osztrák, csehszlo­
vák és lengyel kirándulók érkeznek siófokra, keszthelyre és 
tlh nyba, az Idényszállók és a motelek a hét elejétől csaknem 
100 olyan külföldi turistát fogadtak, akik több napra érkez­
tek a magyar tenger partjára, szerdán hévizén megnyíltak az el­
ső szot-UdüLők, s elfoglalták helyűket az első nyári beutaltak, 
nyitásra készen állnak, s hamarosan benépesednek a többi bala­
toni nyaralóházak is./mtl/

r

é
\

■i 13. o5/lm - 27A :-r«ll

^'ii
p
ém

12.45/lm - 26* ^
-A1maM

Sím
lit’.-

■•’ ő- -

i

fi

» •f'

O 0
)

í

ni
-



........

4 ''mk
'.. p/

*r *>
. ^■V ■ ■ '#' 4 ; ■4v.t’"

P
mM^i

',-.»• A -

bb 41. teljes ellátás a jugoszláv turistáknak
1968. május 8.b vid kz/sk-ju ká bs

Wl

I
a jugoszlávláből érkezí túri ták, v kenaezfk utazá-

a jugoszláv vendégeknek, a gyors ütemben növekvő magyar-jugosz-

,ane. r.g.csn.u. a.aiy a ,«v,

atí tizem nyiii , Illetve kezdi meg m:üködését. ezenkívül 
és szálloda Is a vendégek rendelkezésére áll. a tervek sze- 

határállomás szomszédságában szállodát és éttery

Idén uj étterem,

rlnt a rédlcsl 
met Is építenek, /mtl/

bb 4?. bükkszéken ülésezik a kgst szénbányászati állandó bizott­
ságának bányabiztonsági tudományos tanácsa

1968. május 8.vld kz/sk-ju ká bs
szerdán, a nógrád megyei bükkszéken, összeült a kgst szén­

bányászat! állandó bizottságának bányablztonsággal foglalkozó 
tudományos tanácsa, a tanács munkáját magyarország koordinál­
ja. az ülés munkájában részt vesznek bulgárla, Csehszlovákia, 
lengyelország, az ndk, románla, a szovjetunió és magyarország 
bányabiztonsági szakemberei, a tudományos tanács ülésének részt­
vevőit pothornik józsef, a nógrádi szénbányák vállalat Igazga­
tója fogadta és köszöntötte bükkszéken, /mtl/
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-tiisbb 44. kivonultak a földekre a szegedi 
800 millió palántát ültetnek ki
b vid cs/j-lm ká

paprikás,, brigádok - w#f I

1968. május 8.
... , 3 szegedi paprikatermelő tájkörzetben megkezdődött a vi­
dék legnagyobb tavaszi munkája; a híres fűszernövény palántái­
nak kiültetése, mivel a piros őrlemény Iránt világszerte nagy 
a kereslet, - húsz ország szerepel a fogyasztók listáján, - ez 
évben Is nagy területen, kereken 8000 holdon termesztik a pap­
rikát. csaknem száz közös gazdaság kötött szerződést a feldol­
gozó vállalattal, a terület 60 százalékára melegágyakban nevel­
ték elő a palántát, hogy biztosítsák a korai kiültetést, a ta­
pasztalatok szerint ugyanis gazdag termésre csak azok a tsz-ek 
számíthatnak, amelyek még májusban földbe teszik a palántákat, 
éppen ezért a rendelkezésükre álló mintegy 150 palántázógépet 
máris munkába állították, a kisebb táblákon kézi ültetőbrigádok 
dolgoznak.

■

■
mivel az uj idény száraznak Ígérkezik, a gazdaságok úgy 

jelölték ki az ültetvények helyét, hogy legalább részben öntöz­
ni tudják az értékes ipari növényt, szükség esetén csaknem két­
ezer holdat vonnak be az öntözéses termesztésbe, a paprikás- 
brigádokra váró munka arányaira jellemző, hogy a következő he­
tekben kereken 800 millió palántát kell kiültetniük,/mtl/ I- • —

bb 46.
borversenyen 

a vid cs/gk-lm ká

Pécsett kedden és szerdán rendezték meg a hagyományos 
baranyai borversenyt, amelyen - más megyéktől eltérően - nem­
csak a különböző borok, hanem egész borvidékek Is vetélkedtek 
egymással, bárányának ugyanis négy különálló borvidéke van: a 
pécsi, a villány-siklósi, a mohácsi és a szigetvári, kiterje­
désüknek és fontosságuknak megfelelően szerepeltek a borverse­
nyen Is: pécs környékéről 62, a villány-siklósi borvidékről 
61, a mohácsi dombvonulatról 34, szigetvárról pedig nyolc bort 
neveztek be a termelők, a felszabadulás óta ez volt a legna­
gyobb szabású borverseny pécsett.

a tavalyi évjárat bárányában kiemelkedően jó volt, s kü­
lönösen a nagy szőlőterülettel rendelkező gazdaságokban sikerült 
a szüret, a baranyai borászat történetében először fordult elő, 
hogy a bemutatott borok kereken 85 százaléka érmet nyert, s ezen 
belül minden negyedik bor aranyérmes lett. a kétnapos verseny 
győztese a márkás vörösborairól híres villány-siklósi állami gaz­
daság, amely egymaga 19 érmet nyert, továbbá a kiváló fehérboro­
kat termelő pécsi szőlészeti és borászati kutató Intézet, amely­
nek 18 borát tüntette ki a bíráló bizottság, a szakemberek véle­
ménye szerint 1967. legjobb baranyai vörösbora a Villányban ter­
mett oportó, a legjobb fehérbora pedig a pécsett szüretelt 
furmint./mtl/

éremhullás,, pécsett - kiváló eredmények a baranyai» f

1968. május 8.
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######&
és díszlettervezők dolgoznak.

bb. ....

bb, 52, vietnamiak vietn^wrdl és magyarorszügrőL - kiáltványt 
adott ki a délvi^tnaml nemzeti, demokratikus és béke- 
erők szövetsége - tájékoztató a népfront klubban

t dl/hné/zs/gy/bs

a vietnami hazafias front és a délvietnami nemzeti felsza­
badítás! front küldöttsége, amely részt vett a hazafias nép­
front 4. kongresszusán, majd békemozgalmunk számos nagyszabású 
demonstrációján, szerdán újságírókkal találkozott a hazafias 
népfront országos tanácsának klubjában, részt vett az össze­
jövetelen dlnh ba thi, a délvietnami nemzeti felszabadítás! 
front budapesti állandó képviseletének vezetője és nguyen van 
phuc, a vietnami demokratikus köztársaság magyarországi nagy­
követségének titkára Is.

1968. máj#;8.

1968. május 8.

«: 1r - V ■: iifejíi i. *'■ ' & a Lengyel nemzeti színház első Ízben szerepel budapesten, s 
két olyan darabot hozott magával , amelynek előadásával már vi­
lágszerte elismerést keltett, bemutatják mikolaj rej 1543-ban 
irt ,,józsef élete,, cimU felújított ólengyel drámáját, amelynek 
sziikebb műfaja: ,,moralitás négy énekben, sok világi komédiával 
és tanulsággal,,, rendezője kazimierz dejmek, főbb szerepei­
ben kazimlerz opalinskl, barbara rachwalska és wojciech siemlon 
lép színpadra, a szerzőt, mikolaj rejt méltán nevezik a lengyel 
irodalom atyjának; dinamikus egyéniség nemcsak az akkori Lengyel 
nyelvere, de nemzedékének szellemi életére is mély hatást gyako­
rolt, művelte a valamennyi, akkoriban használt Irodalmi formát, 
pályakezdő dialógusaiban könyörtelen bírálatot mondott a pap­
ság és a nemesség életéről, s védelmébe vette a kizsákmányolt pa­
rasztságot. a jjjőzsef élete,, című dramatizált müvét számos tol­
lából származó elbeszélés, epigramma és anekdotagyüjtemény kö­
vette.

darvas! István, a béke-vllágtanács tagja üdvözölte a 
megjelenteket, majd joseph-marie ho hue ba, a délvietnami 
nemzeti felszabadítás! front központi bizottságának tagja, a 
délvietnami katolikus békeerők képviselője számolt be magyar- 
országi látogatásának élményeiről, meghatott szavakkal emléke­
zett meg azokról az emberekről, akik hazánk különböző tájain 
távolról jött rokonként fogadtak delegációjukat, hangsúlyoz­
ta, hogy a szabadságáért harcoló délvietnami nép nagyra érté­
keli a magyar szocialista munkáspárt, a kormány, a hazafias 
népfront, a testvéri magyar nép sokoldalú támogatását, s erőt 
merít az őszinte együttézrés és szolidaritás szép példáiból.

beszámolt arról, hogy áprilisban saigon környékén tartotta 
alakuló ülését a délvietnami nemzeti demokratikus és békeerők 
szövetsége, amelynek országos tanácsában a Lakosság legkülönbö­
zőbb rétegeinek képviselői kaptak helyet, a testület tagjainak 
egy része még ma is a délvietnami bábrendszer közigazgatásában, 
illetve hadseregében tevékenykedik, tiszt, illetve katona, de 
elítéli a nép árulóit és a szabadságért, a függetlenségért, a 
demokráciáért vívott harc támogatói közé tartozik.

a találkozón az újságírók rendelkezésére bocsátották, 
és ezzel Magyarországon először hozták nyilvánosságra a dél- 
vietnami nemzeti, demokratikus és békeerők szövetségének 
akcióprogramját tartalmazó kiáltványt.

/folyt, köv,/
16.17/e
/

m.i liia vendégjáték másik darabja rolf hochhuth nagy sikerű mU- 
,,a helytartó,,, rendezte és színpadra alkalmazta kazimierz 

dejmek, a berlini apostoli nuncluötmieczysLaw mileckl, pater rlccar- 
do fontanát gustaw holoubek, kurt gerstein ss-obersturmführert 
stanlsLaw zaczyk játssza.

vendégjátékuknak a budapesti nemzeti színház színpada nyújt 
otthont, a józsef életét szombaton, vasárnak és hétfőn, a hely­
tartót kedden mutatják be./mtl/

ve,

IIli*
*

16.35/11
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%bb. 52. /vietnamiak vleTiamrőL... 1, folyt./ gy

a program békét, függetlenséget és szuverenitást követel dét- 
vietnamnak. állást foglal az amerikai és zsoldoscsapatok ki­
vonása, az amerikai katonai támaszpontok felszámolása és az 
t954-es genfi egyezmények tlszteletbentartása mellett, hang­
súlyozza: a világ valamennyi kormányának el kell Ismernie 
dél-viatnam függetlenségét,
hetetlenségét. a szövetség kész arra, hogy megbeszéléseket 
kezdjenlarrél az egyesült államokkal.

bb. 52. /vietnamiak vletiamrél... 2. folyt./ gy

ma közben gazdasági, kulturális, mozgalmi és egyéb kapcsolatokat 
kell teremteni, lehelévé kell tenni, hogy az északon élé délvi­
etnamiak, ha ezt éhajtják, szabadon visszatérjenek délre, a dél- 
Vietnamba evakuált észak vietnamiak pedig északra.

a találkozén felszélalt dlnh ba thi, a dnff budapesti álland-ő 
képviseletének vezetője is. egyebek között elmondta, hogy dél- 
vletnaml nemzeti felszabaditási front központi bizottságának 
elnöksége nyilatkozatban üdvözölte a nemzeti, demokratikus és 
békeerők szövetségének megalakulását és támogatja a szövetség 
politikai álláspontját, akcióprogramját, hangsúlyozta: kész 
tevékenységét összhangba hozni bármilyen hazafias erével, a- 
mely szembeszáll az amerikai agresszorokkal és bábjaikkal.

a találkozó második részében tran huu duyet, a vietnami 
hazafias front fótitkára adott képet az imperialista agresz- 
sarok vietnami katonai, politikai és diplomáciai kudarcai­
ról, majd meleg szavakkal méltatta a magyar nép szolidaritását, 
testvéri segítségét és köszönetét mondott a baráti fogadtatás­
ért és vendéglátásért./mti/

szuverenitását és területi sért- !

%

fÍ*:l

Mfa
l!

a kiáltvány kimondja: tárgyalásokra és közös akciókra van 
szükség a délvietnami nemzeti felszabaditási fronttal hogy 
együtt Lépjenek fel a béke helyreállításáért, a független, 
szabad és békeszereté dél-vletnam megteremtéséért, az ország 
holnapjáról szólva hangsúlyozza: dél-vletnam politikai 
rendszerének köztársasági rendszernek kell lennie, amelyben 
minden demokratikus szabadságjogot biztosítanak a népnek, 
lamennyl államhatalmi szervet szabad és titkos választások 
utján hoznak létre, s e szervekben minden réteg, 
lásfelekezeti közösség képviseletet kap.

ISliim0§ va-

ILLetve val-

a béke helyreállítása után minden országot fel kívánnak kér­
ni arra, hogy politikai feltétetek nélkül, tőkebefektetések, 
szakemberek és műszaki eszközök utján adjon támogatást a hábo­
rú sebeinek begyógyltásához, a mezőgazdaság fejlesztéséhez.

- hangoztatja a továbbiakban a program - 
független és teljesen szuverén állam akar lenni, amely kül­
politikájában a be nem avatkozás elvét követi és politikai 
rendszertől függetlenül minden nemzettel jó kapcsolatok fenn­
tartására törekszik, ha azok tiszteletben tartják függetlensé­
gét, szuverenitását és területi sérthetetlenségét, különösen 
nagy fontosságot tulajdonit a szomszédaival, kambodzsával és 
Laosszal való barátságnak.

- a nemzet újraegyesítése egész népünk hő vágya és szent 
kötelessége - folytatódik a kiáltvány, majd utal arra, 
hogy jelenleg különböző politikai rendszer uralkodik északon 
és délen, ezért az újraegyesítés nem történhet meg egyik 
napról a másikra, hangsúlyozza: északnak és délnek - az egyen­
lőség és a sajátosságok tlszteletbentartása alapján - megbe­
széléseket, tárgyalásokat kellene kezdeményeznie, hogy előbb­
re vigyék az ország békés újraegyesítésének ügyét.
/folyt, köv./

Ili
###

bb, 51. vegyipari berendezéseket Is bemutat a bnv-n a tiszai 
vegyi kombinát

vld-kz/sk/ká/g y/bs

szerdán útnak Indította az idei budapesti nemzetközi 
vásárra szánt első szállítmányát az ország egyik legnagyobb vegy­
ipari üzeme, a tiszai vegyi kombinát, kétszáznegyven négyzet- n^ter alapterületű kopullt és tükörüvegből épült önálló pa­
vilonjában a nitrogénműtrágyán, karbamldon, továbbá a különbö­
ző festék- és ragasztóanyagokon kívül, az Idén először vegyipari 
termékeket Is bemutat az üzem. a kombinát saját készítésű fólia- 
húzó gépsorát üzemelés közben tanulmányozhatják majd a vásár lá­
togatói. kiállítanak több a müanyagfeldoLgozó Ipar részére ké­
szített szerszámot, keverő- és haj tómű veket./mtl/

i- dél-vletnam i1968. május 8.
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bb. 49. milyen Lesz az Idei sörellátás? az országos söripari 
vállalat sajtó tájékoztató ja

t jf/tr/le/ll bs

iW:"

1

I
#wa#

bb. 49./ milyen lesz ... folyt./ 11
különös gondot fordítanak a nagy Udülóközpontok, elsősorban a 
balatonpart ellátásának javítására, az Illetékesek azt Ígérik: 
ezen a téren az idén sem lesz különösebb fennakadás.

1968. május 8.
a jelek szerint Idén sem tudják teljes egészében kielégí­

teni a sörigényeket - jelentette be varga pál, a magyar orszá- 
vállalat vezérigazgatója szerdai sa j tótá jékozta- 

tóján. az Igények ugyanis annyira megnőttek, hogy a söripar 
képtelen teljesíteni a megrendeléseket, ezért - bár a tavalyi­
hoz képest nozzávetóleg 200 000 hektó 11terrel több sört hoz-

® kibocsátott Ital mennyisége előreláthatólag 
®0 000 hektóliterrel kevesebb lesz az igényeltnél. becslés sze­
rint hozzávetőleg hatmillió hektóllter sörre lenne szükség - 
zeL országosan elérnénk a 60 literes fejadagot * 
hektóliíllteres Importtac együtt Is csak legfel­
jebb 5.4 millió hektólltert tudnak a belkereskedelem rendelke­
zésere bocsátani.I mindent egybevetve; ami a sörellátást illeti, az Idén sem 

leszünk túlságosan elkényeztetve, annak ellenére, hogy a gyá­
rak és a külkereskedelem maximálisan kihasználta a rendelkezésre 
álló lehetőségeket./mtl/

bb. 50. a magyar áruk sikeres külföldi bemutatói - befejeződött a 
hungexpo tavaszi kiállítási programja - droppa gusztáv igazgató 
nyilatkozata

1 sz/j/le/il bs
most ért véget a hungexpo magyar kiállítás- és vásárrende­

ző Iroda tavaszi külföldi kiáitItássorozatQ. . ebből az alkalombői 
az mti munkatársa nyilatkozatot kért droppa gusztávtól, a hungex­
po igazgatójától.

- 1968, eddigi szakaszában tíz külföldi reSndezvényünk
volt, s valamennyi nagy közönségsikerrel, kedvező üzleti eredmények­
kel, zárult, külföldi programunk első kiemelkedő eseményének szá­
mított a Lipcsei tavaszi vásár, ahol 24 szakkiállításon sze­
repeltek a magyar exportcikkek, a magyar vállalatok szakértői 
élénk üzleti tevékenységét folytattak, és mintegy 3,5 milliárd 
forint értékbenkötöttek export-import szerződéseket.

- hosszú szünet után részt vettünk a lyoni nemzetközi vásáron . 
kiállításunknak az adott különös jelentőséget, hogy pavilonunkat 
meglátogatta de gaulLe elnök, és felkereste az éppen akkor
franciaországban tartózkodó fock jenö magyar miniszterelnök is.

mind a magasrangu látogatók, mind az üzletemberek elismerése nö­
velte a magyar áruk iránti érdeklődést.

ez-
de a félmillió

1968. május 8.
a sörfogyasztás ugrásszerű növekedése napjainkban euró­

pai jelenség, a franciák például, akik hagyományosan a bor­
kedvelő népekközé tartoztak, újabban szívesebben fogyasztják a

bizonyít, hogy öt év alatt öt millióról 18 millió 
hektóliterre növelték sörgyártásuk mennyiségét, nálunk is hasonló 
a helyzet; ma márptt tartunk, hogy a kereskedelemnek a leghagyomá­
nyosabb borivó ünnekpekre például a szüretre vagy az aratás idejére 
is óriási tételekben kell sört szállítania, a nagy kereslettel 
azonban nem tartott lépést a sörgyárak építési programja, ezért 
az Iparág vezetői Ismét csak a vásárlók, fogyasztók türelmére appel- 
lálnak. már készülnek az egymillió hektóLlteres évi teljesítményű 
gyár tervei, amely 50 év óta a söripar első uj üzeme lesz; építé­
sét jövőre kezdik meg hidasnémeti mellett. 1969-ben fejezik be a 
pécsi sörgyár rekonstrukciójának első szakaszát.

Ílf
p#*##m### a vezérigazgató a sajtótájékoztatón bejelentette, hogy a vásár­

lók kívánságának megfelelően a minőségi söröket Litografált koro­
nadugókkal látják el, és egyes palack félék szebb-k 1 vl telLl, muta- 
tósabb címkét kapnak, az idén forgalomba kerülő Ital mennyiségé­
nek hozzávetőleg a felét palackokban árusít Iák, mert éppen a bol­
tokban jelentkeznek a fokozott Igények,
/folyt.köv./

16.30/g y
HmIli I%9

/folyt.köv./
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bb. 48. a tit filozófiai választmányának ülése - négy év alatt 

888 000 hallgató a filozófiai tárgyú előadásokon
t vt/lk/zs/gy/bs M1968. május 8.

a tit országos filozófiai választmánya szerdán plenáris 
ülést tartott a kossuth klubban, dr. sándor pál egyetemi ta­
nárnak, az el te filozófiai taríszék vezető j ének megnyitója után 
került sor a vezetőség beszámolójának megvitatására, a beszá-

időszak- Mi
mólóból kitűnt, hogy a 1964-től 1967 végéig Wrjedő 
ban a filozófiai tárgy Ismeretterjesztő előadásoknak or­
szágosan több mint 888 000 hallgatója volt. az előadások szá­
ma meghaladta a 18 000-ret. a hagyományos témák mellett elő­
térbe kerültek azok az előadások, amelyek társadalmi fejlő­
désünk kérdéseivel, az Ifjúság világnézetével, a világnézet 
és az erkölcs kapcsolatával foglalkoznak, budapesten az el­
múlt években sok önálló munkásakadémiai sorozatot szervezett a

soro-szakosztály, s a megyékben is voltak már ilyen JellegO 
zatok, például békésben, fejérben és vas megyéWh.

az ülésen határozatban mondták ki: többet kell foglalkozni 
a gazdaság és politika, a politika és erkölcs, a politika 
és világnézet összefüggéseivel, a filozófiai ismeretterjesztés­
nek határozottan fel kell lépnie a kispolgári gondolkodásmód és 
elkényelmesedés, a szocializmus kispolgári elképzelése ellen.

az ülés befejezéseként megválasztották a választmány uj 
vezetőségét./mtl/

Ml 
Km#-'•fi--

■
a szerkesztőségek figyelmébe! X.-'

a bb. 42. sz. hírünk / bükkszéken ülésezik a kgst.../ el'ső 
sora helyesen:

szerdán, bükkszéken összeült a kgst szénbányászati.

/mtl/
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bb. 50./ a magyar áruk ... folyt./ 11

- a hungexpo szervezésében a magyar külkereskedelem részt 
vett a madrasi nemzetközi vásáron, a tripoliszl, a brüsszeli vá­
sárokon, s vájcban megrendezett dunai heteken és jelen van a 
most még zajló hannoveri és milánói vásárokon.^hollandiában és 
Iránban magyar heteket rendeztünk, a hollandiai.'. .. ma­
gyar hetek amszterdamban és rőtterdamban zajlottak , és összekap­
csolódtak számos kulturális eseménnyleel. a teherán-i műszaki 
hetek középpontjában nagyszabású magyar ipari kiállítás állt. 
a magyar műszaki-tudományos eredmények iránti érdeklődésre jel­
lemző, hogy 350 000 látogató, az iráni főváros lakosságának 15 
százaléka kereste fel kiállításunkat, a magyar árubemutatók at egyéb­
ként a hungexpo tavasszal lezajlott tíz kiállitásain összesen 
mintegy ötmillió látogató tekintette

_ a hungexpo tevékenységének Legközelebbi állomása 
pesti nemzetközi vásár, amely egyben a hazai ipar legnagyobb 
seregsz^ffíLéjs. a hungexpo úzuttaL összesen 36 ország kiállítóit 
fogadja, gondoskodik arról, hogy áruikat megfelelő környezetben, 
szakszerűen mutassák be, és zavartalanul folytathassák üzleti 
tárgyalásaikat,

- a hungexpo külföldi és hazai kiállításainak különös jelentő­
séget ad az a tény, hogy ez uj gazdasági mechanizmus lehetősége­
it kihasználva , a vállalatok, üzemek közvetlen kapcsolatokat 
Igyekeznek kiépíteni áruik vásárlóival, felhasználóival, és erő­
teljesebb árupropagandát fejtsenek ki. a külkereskedelmi vállalatok 
mellett a hungexpo rendelkezésére áll az export-import joggal
újabban felruházott ipari vállalatoknak Is és gondoskodik 
áruik széles körű megismertetéséről, ennek szolgálatában áll a 
hungexpo reklámügynöksége és kiadói főosztálya is.

i

11:1
iísifS■•-l'

meg.
a buda-

i

km
- a hungexpo további ez évi programja is igen^iokrétü. 

először megrendezzük a budapesti őszi vásárt, ezenkívül a magyar 
áruk külföldön többek között a plovdlvl vásáron, a brnól gépipari 
szakvásáron, a lipcsei, a zágrábi, a bécsi őszi vásáron, barcelóná- 
ban, triesztben, bariban, mutatkoznak be, információs irodát 
állítunk fel az algíri vásáron, és a tervek szerint Venezuelába 
valamint mexikóba is eljutnak majd a magyar'ipar termékei, 
ugyanakkor a városligeti vásárváros kedvező lehetőségeit kihasznál­
va, a hungexpo egész éven át otthont kíván nyújtani a külföldi 
cégek budapesti önálló kiállításainak , már eddig számos cég: fő­
leg csehszlovák, ndk-beli vállalatok vették igénybe pavilonjain­
kat, és közvetlenül a bnv után kezdik meg az olasz pavlLonbanaz 
ndk nagyszabású szerszámgépi pari kiállításának szervezését, a ma­
gyar szakemberek nagy érdeklődéssel fogadják azokat a külföldi 
szakembereket, akik árubemutatóikkal ,,házhoz jönnek,, s akikkel 
kicserélhetik tapasztalataikat./mti/
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m bb, 50./ a magyar áruk ... folyt./ 11

- a hungexpo
vett a madrasi nemzetközi vásáron, a tripoliszi, 
sárokon, s vájcban megrendezett dunai heteken és jelen van a 
most még zajló hannoveri és milánói vásárokon.^hollandiában és 
Iránban magyar heteket rendeztünk, a hcllandiái,'. :. ma­
gyar hetek amszterdamban és rotterdamban zajlottak , és összekap­
csolódtak számos kulturális eseménnyleel. a teherán-i műszaki 
hetek középpontjában nagyszabású magya*' Ipari kiállítás állt. 
a magyar műszaki-tudományos eredmenyex iránti érdeklódésre jel­
lemző, hogy 350 000 látogató, az iráni főváros lakosságának 15 
százaléka kereste fel kiállításunkat, a magyar árubemutatókat egyéb­
ként a hungexpo tavasszal Lezajlott tiz kiállításain összesen 
mintegy ötmillió látogató tekintette meg.

- a hungexpo tevékenységének Legközelebbi állomása a buda­
pesti nemzetközi vásár, amely egyben a hazai ipar legnagyobb 
seregszemléje, a hungexpo Ezúttal összesen 36 ország kiállítóit 
fogadja, gondoskodik arról, hogy áruikat megfelelő környezetben, 
szakszerűen mutassák be, és zavartalanul folytathassák üzleti 
tárgyalásaikat.

- a hungexpo külföldi és hazai kiállításainak különös jelentő­
séget ad az a tény, hogy az uj gazdasági mechanizmus lehetősége­
it kihasználva , a vállalatok, üzemek közvetlen kapcsolatokat 
igyekeznek kiépíteni áruik vásárlóival, felhasználóival, és erő­
teljesebb árupropagandát fejtsenek ki. a külkereskedelmi vállalatok 
rr»liett a hungexpo rendelkezésére áll az export-import joggal
íjjdbban felruházott ipari vállalatoknak is és gondoskodik 
áruik széles körű megismertetéséről, ennek szolgálatában áll a 
hungexpo reklámügynöksége és kiadói főosztálya is.

- a hungexpo további ez évi programja is lgen[sokrétü. 
először megrendezzük a budapesti őszi vásárt, ezenkívül a magyar 
áruk külföldön többek között a plovdlvl vásáron, a brnól gépipari 
szakvásáron, a lipcsei, a zágrábi, a bécsi őszi vásáron, barcelóná- 
ban, triesztben, bariban, mutatkoznak be. információs irodát 
állítunk fel az algíri vásáron, és a tervek szerint Venezuelába 
valamint mexikóba is eljutnak majd a magyar'ipar termékei, 
ugyanakkor a városligeti vásárváros kedvező lehetőségeit kihasznál­
va, a hungexpo egész éven át otthont kíván nyújtani a külföldi 
cégek budapesti önálló kiállításainak . már eddig számos cég: fő­
leg csehszlovák, ndk-beli vállalatok vették igénybe pavilonjain­
kat, és közvetlenül a bnv után kezdik meg az olasz pavilonbanaz
ndk nagyszabású szerszámgépipari kiállításának szervezését, a ma­
gyar szakemberek nagy érdeklődéssel fogadják azokat a külföldi 
szakembereket, akik árubemutatóikkal ,,házhoz jönnek,, s akikkel 
kicserélhetik tapasztalataikat./mti/

bb. 48. a tit filozófiai választmányának ülése - négy év alatt 
888 000 hallgató a filozófiai tárgyú előadásokon

t vt/Lk/zs/gy/bs
%szervezésében a magyar külkereskedelem részi

a brüsszeli vá-
1968. május 8.

a tit országos filozófiai választmánya szerdán plenáris 
Ülést tartott a Kossuth klubban, dr. sándor pál egyetemi ta­
nárnak, az ette filozófiai tanszékvezetőjének megnyitója után 
került sor a vezetőség beszámolójának megvitatására, a beszá-

időszak- i y
-tel

mólóból kitűnt, hogy az 1964-től 1967 végéig ^rjedő 
ban a filozófiai tárgyú Ismeretterjesztő előadásoknak or­
szágosan több mint 888 000 hallgatója volt. az előadások szá­
ma meghaladta a 18 000-ret. a hagyományos témák mellett elő­
térbe kerültek azok az előadások, amelyek társadalmi fejlő­
désünk kérdéseivel, az Ifjúság világnézetével, a világnézet 
és az erkölcs kapcsolatával foglalkoznak, budapesten az el­
múlt években sok önálló munkásakadémiai sorozatot szervezett a 

ak sztály, s a megyékben is voltak 
to , péld ul békésben, fejérben és

mmiil
ilyen jellegű soro- 
megyéWh.P az ütésen határozatban mondták ki: többet kell foglalkozni 

a gazdaság és politika, a politika és erkölcs, a politika 
és világnézet összefüggéseivel, a filozófiai ismeretterjesztés­
nek határozottan fel kelt tépnie a kispolgári gondolkodásmód és 
elkényelmesedés, a szocializmus kispolgári elképzelése elten.

az ülés befejezéseként megválasztották a választmány uj 
vezetőségét./mti/ Sü

az idén

a szerkesztőségek figyelmébe! 4^
>'

\a bb. 42. sz. hírünk / bükkszéken ülésezik a kgst.../ első 
sora helyesen:

szerdán, bükkszéken összeült a kgst szénbányászati.

/mti/Üj Wm
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s náci veszély további fejlődését - 
bizottságának Levele az nszk kormá-

a 54. /cccnr:!:uceu. . .. folyt./tb.bb. 53. akadályozzák meg
nácizmus üldözöttel 
nyához

vt/gg/zs/gy/bs

a oy

miBkqj.con csaknem kétazar^Stszáz diák vett búcsút az tekolá*1 1968. május 8.
Üldözöttéinek magyarországi bizottsága szerdán 

német szövetségi köztársaság kormányé-

- ”’’=‘‘?gru»nott
az npd, élve a számára biztosított , ,korm|my^^p

hatalomrajutása előtt.
- mi. a nácizmus magyarországi üldözöttel az .

béke. a haladás, az emberi kultúra fennmaradása nevében es ér­
dekében követeljük, hogy akadályozzák meg az npd-ben 
tesUlt náci-veszély növekedését, annak leküzdésére hozzanak 
sürgős és hathatós Intézkedéseket, ezt követeli önöktől a 
náci koncentrációs táborokban elpusztított ártatlan milliók 
emléke és minden becsületes ember./mtl/

t-l./wíi/ &
a nácizmus 

Levelet küldött bonnba a ii-'V

bb. 56. termelőszövetkezeti szoclJiLiata brigádok találkQí^é|a
kenderesen

Vld-cs/sk/ká/gy/bs

nak.

róL, hogy a

1968. május 8. aa hazafias népfront szolnok megyei és törökszentmiklóel 
Járási bizottságé, valamint a nagykunsági tsz-ek területi $zö 
vétségé szerdán találkozóra hívta meg kenderesre a termelőSzQ 
vetkezetek szocialista brigádjainak vezetőit és küldötteit, 
viráö István, a termelőszövetkezetek országos tanácsának fő­
titkárhelyettese ,,a szoclalIsta közösségek kialakítása a mező- 
gazdasági üzemekben,, címmel tartott vitaindító előadást, q ta­
nácskozás felszólalói megállapították, hogy a nagykunságban, 
ahol a tsz-ek jelentős része mér 20 éves múltra tekint vissza 
nagy hagyománya van a szocialista versenymozgalomnak, a terü­
leti szövatséghez tartozó 63 szövetkezetben 47 gépesítési, ál- 
lattenyés^téiíI kertészeti és növénytermesztő brigád szerezte 
me^ a megtisztelő cjmet és további 83 brigád dolgozik 
szerzéséért, az egészséges brIgádmozgalomnak része volt abban, 
hogy néhány év alatt csaknem megkétszereződött a nagykunság 
mezőgazdasági tor»"elése.

emberiesség, a Imiif

a meg-

a szgclallste brigádok kezeeményezésérü a nagykunság számos 
gazdasága Csatlakozott a kmp megalakulásának 50. évfordulója 
és a tsz-nözgalom 20 éves jubileuma tiszteletére Indult szocia­
lista műnkayersenyhez a tanácskozáson bejelentették, hogy a 
tsz-ek az anyagi megbecsülésen túl elismerésben Is részeáitlk 
a legjobb szocialista közösségeket, a tsz-ek országos tanácsa 
megvizsgálta a versquymozgaloq? helyzetét, ás Indítványozta; 
alapítsanak kitüntető jelványpket, emlékplaketteket az ohazáo 
legjobb tsa'szoclatlatá brigádjai számára./mtl/ ’

bb. 54. csengőbucsu, a sárospataki kollégiumban
1968. május 8.

■

víd-fm/tné/k á/gy/bs
a végzős diákok hagyományos ballagása szerdán kezdődött 

meg szerte az országban. 4II
borsod megyében 25 gimnázium, szakközépiskola és technikum 

mintegy háromezer végzős diákja vett búcsút a tanintézettől, aba- 
ujszántón és cigándon az Idén tartottak először ballagást a 
gimnáziumok negyedikes növendékei, a csaknem félévezredes híres 
sárospataki kollégium diákjai a hagy mányos csengő búcsúval 
hagyták el az ősi ,,alma mater,, fal It. az lskolacsengő9- 
mely 1780 óta jelzi az órák kezdetét és végét - a több évszáza­
dos hagyományhoz híven nemcsak virággal, hanem boros palackokkal, 
rőf kolbászokkal díszítették fel. a diákok a csengő hangjai­
ra ballagtak ki az Iskola kapuján, a ,,csengő-díszeket,, pedig 
az iskola hivatalsegédje kapta ajándékba.

1i#
;• B-&- 39■17 .,10/11
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bb. 58. kgst építésügyi szakérték a dunántuLon bb. 57. tíz forintos tanuLébiztosltás, kétszeres kártérítés

1968. május 8.

az Iskolások mintegy 95 százaléka vette igénybe eddig a 
tanuló balesetbiztosítást, amelyet most májusban újítanak fel 
éiz ország valamennyi Iskolájában, a szUnldóre Is érvényes tanuló­
biztosításra egy év alatt csaknem 30 000 gyereknek fizettek 
klsebb-nagyobb kártérítést.

az uj tanévtóL kétféle biztosítási forma közül választhat­
nak a szülék, már a múlt tanévben felmerül részüknél az Igény 
nagyobb összegű kártérítést nyújtó biztosítási formára, ezért az 
állami biztosító az 1968/69. tanévtél kezdédéen uj tanuló-biztosí­
tást Is bevezet# a régi, évi 5 forint dlju mellett 10 forintos 
biztosítás is kötheté ezentúl, serre, a nagyobb díjnak megfele- 
léen, kétszeres kártérítés jár. az uj biztosítás elénye még az is, 
hogy a balesetbélszármazó teljes rokkantság esetén kétszer- 
egyszer a baleset a után , majd a 18. életév betöltésekor - fi­
zetnek 50 000 forintos kártéritést./mtl/

'-“1V
1968. május 8. 1 kf/kf/ie-ll bsk sb/lk/le/gy/bsn- PüiüBWt.

rét gyűjtenek tapasztalatokat, amelyek alapján 
terjesztenek az építésügyi állandó bizottság elé a legkor­
szerűbb mezégazdaságl épületek tervezésénél, építésénél és be­
rendezése Íré l./m ti/

%R@w Sfti

#m
%

55. településfejlesztési verseny értékelése dunapatajon

.1968. május 8.
bb.
vld-fm/lk/ká/gy/bs

szerdán a bács megyei dunapatajon értékelték a megye 1967. 
évi település-fejlesztési versenyének eredményeit, a szorgos 
munka nyomán egyebek között tíz uj orvosi rendelével,149 
szolgálati lakással, hat községi törpevlzmüvei, 59 kilométer­
nyi vízvezetékkel, ezenkívül 156 000 négyzetméternyi uj parkk 
és 93 kilométernyi szilárd burkolatú járdával gazdagodtak a m 
gye városai és községei.

bb. 59. Uzembehelyezték a békéscsabai cementrelét

1968. május 8.

K*!! !.
m3% mm#ÍVvld kz/sk/ká/ll bsIli szerdán az építőipari számítási vállalat békés megyei klren-

12 millió forintos beruházásideltségén üzembe helyezték a a 
költséggel megépült cementrelét, négy óriás állóhengerében több 
száz tonna cementet tárolnak egyszerre. ^ cement speciális szerel­
vényeken ömlesztve érkezik a telepre, ét automatikus vezérlésű 
levgegéfuvással jut a tartályokba, a következőkben Innen látják 
el békés megye valamennyi épltkazését cementtel, s ezzel lényegesen 
csökkentik a fontos építőanyag tárollási , szállítási 
költségeit./mtl/

mazta a megyei tanács.
a kitüntetettek érdeme, hogy egyetlen esztendő 

nem 100 millió forint értékű társadalmi munkát könyvelhettek el, 
amire még nem volt példa ebben a megyében, a versenyt erre az 
évre újra meghirdette a megyei tanács és a hazafias népfront 
megyei bizottsága./mtl/

a

.S^íiiííi/Emma#
1=

bb.61. bányaomlás komlón 

1 tz/hné/le/ll la

- -

1968. május 8.

a komlói kossuth aknában szerdán bányaomlás történt, ami­
nek következtében dóczl vllmos vájár és kalló béla csillés életét 
vesztette, a szerencsétlenség körülményeinek kiderítésére a vizs­
gálat megindult./mtl/

4017,15/g
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bb. 64. 
k oL/tr/zs/il la

iljics hacsaturjan,bb. 60. magyar képzÖmUvéázetl kiállítás ás filmhét essenben

1968. május 0.

aram
■■/'S

m 1968. május 8,
a világhírű szovjet zeneszerző ás felesége hazánkba érkezett, 
jacsaturjan Spartacus című balettjét a magyar állami operaház 
+ 18-án, a táncművészet hetének nyitányaként mu-
tatjak be. a szerző résztvesz a premieren, és megtekinti az ör­
mény kulturális napok előadásait Is./mti/

hná/zs/il bs.: ...m
i.’S1 10-ár assenber a kulturális kapcsolatok Intézete éa az 

szervezésében nagyszabású magyar képzőművészéíl ta -
festő és 24 grafikusművész csak-essenl múzeum 

Let nyílik, melyen 14 mai magyar 
nem 200 alkotását mutatják bs.

- - • ft*-*-■f:- -

V; kiállítással egyidejűleg az essen?, filmklub ás a múzeum 
■ játék- és rövidfiim-l^stet rendez./mtiy szak szervezeti nagy-iiii bb. 65. Gáspár sándor látogatása baranvában - 

aktíva Pécsett

a vld fm/tné/lL la

fA Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szót
■otltkára szerdán bárányába Látogatott, a megyei pártbizottság 
pécsi székházában, - ahol novics János, a pártbizottság titkára 
fogadta, - baranya helyzetéről és más aktuális kérdésekről tanács- 

a niegye és a város pártvezetőlvel, majd társaságuk ban 
tekintette az abaliget-orfüi üdülőkomplexumot.

német demckratlkos köztársaság uj kulturális 1968. májug 8.

M
bb. 62. fíívgnyiLt a 
és tájékoztató központja

1968. május 8.t fe/hné/zs/it la

"ír:;###
#

kus göztáfSasá2^Ej^k2tttrátíI^é8^tájlkozt2té^közponTja =^3eSk|1e-% meg-

*1 délután az szmt pécsi székházábanÍÍÍ|í?sSlllíÍlll'-
kérdés“ire^^^^*^ ^ megjelenteket, illetve válaszolt a felszólalók

-* »

került sor, 
kéjükért.

dr Paul wandel. az ndk népek barátsága ligájának elnöke 

kulturásLls együttműködésének továbbfejlesztéséhez.

'.-Á

gáspár Sándor 
re./mtl/ a késő délutáni órákban visszautazott budapest-

bb. 67. halálos közlekedési baleset

k zs/tr/zs/ll La 1968. május 8.

szerdán a 2. kerületben a budakeszi utón a fellocsolt uttes-
teherautóját kurucz József 28 éves gépko-

óV0s budapest1 lakos - a gépkocsi utasa _ a 
ufix ^ee^alt. a gépkocsi-vezető és kocsis József, 27 éves I 
kedősegéd - az autó másik utasa - súlyosan magsérüLt./mti/

a kulturális központ ünnepi megnyitóján részt vett óvári 
mik Lás, az mszmp központi bizottságának tagja, a xb ősz- 
tályvezetője, harmati sándor az országos béketanács alelnbke 
vábbá a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium és a kul­
túrál!, s kapcsolatok intézetének több vezető beosztású 
ífwnkatársa , a társadalmi a kulturális élet számos 
más ismert személyisége, ott volt dr. berbert P^^^^nke,az 
-ndk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és a nagy- 
kümetség munkatársai valamint a budapesten akkreditált diplomáciái 
jjp^vlseletek több vezetője és tagja./mti/

%
\ to-.4"feli
7%*i Pii ífe• ^

ifi}}>1' %
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veoyesbizottságí tárgyalások 

1968. május 8.

aMÜl:,:: ’í||í
#1 i

bb. 66. magyar-csehszlovák

i z/J/le/ll la
budapesten befejeződtek a külkereskedelmi minisztériumban 

május 3-án megkezdett magyar-csehszlovák vegyesblzottsagl 
tárgyalások, a tárgyald felek áttekintették az 1968. evl áru- 
csereforgalmi jegyzőkönyvben vállalt kölcsönös áruszállítási 
kötelezettségek teljesítését, megállapították: a vállalatok 

' közötti szerződéskötések ü tome megfelel ai elő irányzatoknak
az együttműködés, a kereskedelem, a két ország termelő és keres­
kedelmi vállalatai egyesülései között tovább fokozddlk. a 
magyarországon és Csehszlovákiában érvényben tevő - és számos 
közös vonással rendelkező uj gazdaságirányítási rendszer a nem­
zetközi kapcsolatokban is nagyobb önálldságot nyugta vállala­
toknak, s rugalmas kereskedelmi módszerek alkalíws^Sét teszi 
lehetővé.

bb. 68. befejezte munkáját az akadémia közgyűlése 

t ms-pné/zs/gy/laJpi’i
■-Í.. i;r'

;:lv
1968. május*8.

az akadémia közgyűlése szerdán rusznyék István elnöklésével 
zárt ülésen vitatta meg az elnökség beszámolóját és a további 
munkára vonatkozó határozati javaslatokat^ a vitában felszólalt 
andlcs erzsébet, bárzei gáza, benedikt ottó, bognár József, 
bognár rezső, ernst Jenő, friss István, gegesl kiss pál, 
gilLemot László, heller íászló, hevesi gyula, ivánovlcs györgy, 
jánossy Lajos, kovács István, kovács k-. pál, nagy károly, 
nizsalovszky endre^y^ál lénárd, pécsi márt^, rusznyák István, 
szabó Zoltán, szabolcsi miklós, szádeczky-kardoss elemér, szige­
ti györgy, tolnai gábor, vajda Imre és vas károly.

wim
raliii ilÉ;a felszólalók az uj gazdasági mechanizmusból adódó válto­

zások és lehetőségek, valamint a tudományos fejlődés követel­
ményeinek figyelembe vételével foglalkoztak az akadémia tudo­
mánypolitikájának, Irányító és szervező tevékenységének tovább­
fejlesztésével. ezzel kapcsolatban számos olyajo Lehetőségre mu­
tattak rá, amely^ felhasználásával hatékonyában lehet valóra- 
váltanl a kutatási célokat, többek között javasolták a meglevő­
nél rugalmasabb kutatási szervezet kialakítását, egyes kutatási 
témák megoldására alkalmai kutatócsoportok létrehozását, kül­
ső munkatársak bevonását, a tudományágak közötti együttműkö­
dés kifejlesztését, főleg a biológia, a fizika és a kémia 
szoros kapcsolatának szükségességét hangsúlyozták.ism

a tárgyalások befejeztével a csehszlovák kereskedelmi dele­
gáció szerdán hazautazott prágába./mtl/

bb. 63. selye János előadása 

k ms/gk/zs/it la í:E«ü1968. május 8. iselye jánoa, a Kanadában élő világMlru magyar professzor 
pénteken délután 5 órakor a ?. számú belklinika tantermében elő­
adást tart sok szó esett a tudomány és a népgazdaság, 

ipari kutatás viszonyáról, többen sürgették a nagy költséggel 
beszerzett műszerek hatékonyabb, több intézet részére történő 
kihasználását és hangoztatták, a működtetésükhöz tzUkséges ke­
zelőszemélyzet megfelelő kiképzésének fontosságát.

címmel./mti/a stress-elmélet mai állása az alap- és azf * » f

bb. 69. a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége 

tné/zs/lL la 1968. május 8.
a vita egyik központi kérdése a tudományos utánpótlás, 

fiatalok nevelése és munkábaállltása, valamint a továbbképzés 
volt, a felszólalók egyöntetű véleménye szerint az akadémiának 
nemcsak a tudósképzésben, hanem a fiatal szakemberek tovább­
képzésében is szerepet kell vállalnia.

a *^ %
ímájus 3-8- között műsoros összejöveteleket rendezett bács-kls- 

kuniiÉ
és baranya megye németlakta községeiben, 

az összejövetelek részvevőit dr.wlid frigyes, a szövetség 
főtitkára tájkoztatta az időszerű bel- és külpolitikai kér­
désekről. a műsort a szigetujfalui tánccsoport , a vecsésl szín 
játszó csoport és a soroksári zenekar szolgáltatta./mti/ /folyt, köv./ l- 45
18.18/11 Y"Pac^ ^Si^mohd Tb/44
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#Xélessé marx károlyról - 
bartok klubjában

St

vld fm/sk/ll la 1968. májuyTB.
4

plíÉi
a tit baranya megyei szervezetének nemzetközi és tör­

ténelmi szakosztályai szerdán előadói konferencián emlékez­
tek meg marx károly születésének 150 . évfordulóiéról, a kon­
ferencián Lev vLagyimirovics metyelyica szovjet 'professzor az 
1. sz. moszkvai orvostudományi egyetem tudományos kommunizmus 
tanszékének vezetője ,, marx károly a tudományos kommunizmus 
megalapítója,, címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért elő- 
adást/mti/

• •>*

---■IMbb. 72, magyar-lengyel barátsági hónapok a viharsarokban 
vld fm/lk/ká/il La 1968. május 8.

a hazafias népfront békés megyei bizottsága magyar-lerlgyel 
barátsági napokat rendez a héten, ebből az alkalomból szerdán 
mleczyslaw mltklewlcz-nek, a budapesti lengyel kultúra 
igazgatóhelyettesének vezetésével lengyel delegáció érkezett 
békéscsabára. a vendégeket a hazafias népfront megyei székházé­
ban a megye párt- és tömegszervezeti vezetői fogadták, majd a 
delegáció gádoros községbe Látogatott, megtekintették a nagy­
üzemi gazdaságok központjait, este pedig részt vettek a közsé­
gi művelődési házban rendezett magyar-lengyel barátsági esten, 
/mtl/ '

im-pa
bb . 73. ,,civilek és katonák,, 
ja a győri klsfaludy színházban
vld fm/j/ká/il La

- három egyfelvonásos bemutató-

1968. május 8
a győri klsfaludy színházban a békehónap alkalmából szerdán 

civilek és katonák,, címmel három egyfelvonásos drámát mu­
tattak be, hubay mlklós ,,c, est La guerre,, , antol soLjan 

.,a hegy,, és fernando arabal ,,piknik a csatatéren,, plmü egy­
felvonásos drámájának közös vonása, hogy mldnhárom a háború 
és béke kérdéseivel foglalkozik, a három darabot szilágyi al­
bert és hortobágyi marglt rendezte./mti/
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bb. 68. / befejezte munkáját.... 1. folyt,/ gy

fontos célként jelölték meg pedagógusok, középiskolai tanárok 
továbbképzését és a tudományos munkába történő bekapcsolását, 
s ezzel a kutatók körének szélesítését, a tudományos eredmények 
népszerűsítése, a tudományos propaganda szempontjából kiemel­
ték a televízió és a rádió nyújtotta lehetőségeket.

a felszólalásokra erdey-gruz tlbcr főtitkár válaszolt, 
majd határozatot fogadtak el, amely összegezi a következő 
évi közgyűlésig kifejtendő tevékenység legfontosabb felada­
tait, irányelveit.

az akadémia tudománypolitikai irányító tevékenységében 
továbbra is fő feladat az uj gazdasági mechanizmussal össz­
hangban álló tudománypolitika, korszerű tudománylrányltási 
rendszer kidolgozása, és ezáltal a tudományos kutatómunka ha­
tékony előmozdítása.

%

a határozat rámutat, hogy az akadémiának kezdeményező­
ként kell részt vennie az uj országos távlati tudományos ku­
tatási tervek kidolgozásában és konkrétabban kell érvényesítenie 
felelősségét az alapkutatásokért és az alkalmazott tudományok 
körében folytatott elvi Jellegű kutatásokért, az egyes kutatási 
irányok kijelölésében a legfontosabb szempont, hogy elsősorban 
olyan problémaköröket kutassanak, amelyeknek megoldása a Leg­
jobban hozzájárul az ipari és a mezőgazdasági termelés fejlesz­
téséhez.

'h

,SSte ..i az akadémia arra törekszik, hogy kutatóintézetei az eddigi­
nél nagyobb mértékben vegyenek részt magas színvonalú tudományos 
szakemberek nevelésében és tudományos képzésben, a jövőben nagy 
figyelmet kívánnak fordítani az intézetek, kutatóhelyek belső 
munkájára, az ott folyó kutatás szervezési kérdéseire, többek 
között egy-egy konkrét probléma megoldására alkalmas kollektívák 
kialakítására, a külső munkatársak fokozottabb bevonására.

a közgyűlés rusznyák István elnök zárószavalval ért véget.

!
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bb. 71. /budapest.... i. folyt./ gy

- immár négy éve állomásozik a világ egyik legnagyobb álla­
mának álllg fel fegyverzett hadserege Vietnam földjén és kísérli 
!^%g a modern haditechnika minden eszközével, hogy a szabadságá­
ért harcold népet térdre kényszerítse, az amerikaiak legkorsze­
rűbb bombázói naponta tonnaszámra szórják pusztító terhüket a 
sűrűn lakott vietnami területekre, falvakat semmisítenek meg, 
gyárakat pusztítanak el, védtelen embereket tesznek nyomorékká, 
a háború mérlege mégsem kedvezd számukra, helyzetük ma rosszabb, 
mint négy évvel ezeldtt volt. dél-vletnamban egyetlen talpalat­
nyi biztos hely sincs az amerikaiak és szövetségeseik számára, 
sem a fdvárost, sem a katonai erődítményeket nem tudják meg­
védeni a partizánok támadásától, s jobban kell rettegniük nap 
mint nap a váratlan rajtaütésektől, mint az agressziós háború 
kezdetén, névleg a hivatalos bábkormány vezeti dél-vletnamot, 
de gyakorlatilag a terület nagy része a dnff ellenőrzése alatt 
áll. észak-vletnam lakosságának egésze részt vesz nemcsak a min­
dennapos munkában, hanem a fegyveres védelmi harcban is. a nehéz 
helyzet, a súlyos megpróbáltatások szilárd egységbe kovácsolták 
a vietnami lakosságot, nem félemlltl meg őket az imperialisták 
fenyegetése, harc közben mindinkább megismerkednek a korszerű 
fegyverekkel, s a szocialista országok, elsősorban a szovjet­
unió baráti, testvéri támogatásával e fegyvereket egyre eredmé­
nyesebben használják az agresszorokkal szemben.

a továbbiakban a két Vietnam harcának közös jellemző voná­
saként említette meg, hogy a vietnami harcosok miközben saját 
hazájuk szabadságáért küzdenek, egyben más népek legalapvetőbb 
érdekeit is védelmezik, az utóbbi időben mind a vdk kormánya, 
mind pedig a dnff számos kezdeményezést tett annak érdekében, 
hogy a világ népei hU képet kapjanak, arról, ami Vietnamban 
történik, s hogy az agresszor felismerje, ebben a harcban nem 
lehet győztes.

a demokratikus Vietnam és az usa képviselőinek előkészítő 
tárgyalásaira utalva a szónok rámutatott arra, hogy elsősor­
ban a harctéri kudarcok kényszerítik az egyesült államok 
képviselőit a tárgyalóasztalhoz, emellett számításba kell 
vennie az usa-nak egyes volt szövetségeseinek szembefordulását 
Is a vietnami agresszió kérdésében, döntő módon befolyásolják 
az eseményeket az egyesült államok minden részében szinte 
naponta lezajló gyűlések, felvonulások és más politikai akciók 
is, amelyeknek résztvevői a Vietnam ellanl háború mielőbbi, 
tárgyalások utján történő befejezését sürgetik.
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- a főváros dolgozóinak szolidaritásibudapest hanoiért 
nagygyűlése

bb. 71. I f» f i

1968. május 8.t hl-pr/gk/zs/gy/la
a harcoló Vietnam támogatására indított szolidaritási hő-

budapest hanoiért,, jel­nap eseménysorozatában szerdán - a ,,
szó jegyében - nagygyűlést rendezett a hazafias népfront buda— 
nestl bizottsága a lágymányosi park színpadon, a nagygyűlésen, 
amelyet dr. xrautmann rezső, a hazafias népfront budapesti bi­
zottságának alelnöke, nyugalmazott miniszter nyitott meg, rés^t 
vett és az elnökségben foglalt helyet sarlós István, a fővárosi 
tanács végrehajtó bizottságának elnöke, szépvölgyi Zoltán, a 
budapesti pártbizottsgág titkára, bugán jánosné, a hazafias 
népfront országos tanácsának főtitkárhelyettese, dr. réczel 
László, az országos béHetanács alelnöke, rostás István, a szoli­
daritási bizottság elnöke; az elnökség tagja volt továbbá hoang 
Luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, 
tran huu duyet, a vdk hazafias frontjának főtitkára, részt vet­
tek a nagygyűlésen a budapesti társadalmi és tömegszervezetek 
vezetői, a gyárak, üzemek küldöttségei, ott volt a délvletnaml 
nemzeti felszabadltási front, valamint a francia béketanács ha­
zánkban tartózkodó küldöttségének képviselője.

kohut magda színművész, a nemzeti színház tagja csanády 
jános ,,Vietnam,, című versét szavalta, majd sarlós István mon­
dott ünnepi beszédet.

séJ
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a máso-bevezetőben utalt a 23 évvel ezelőtti május 8-ra, 
dik világháború befejezésére, amikor a szocializmus erői Legyoz- 

fasizmust és szabaddá tették az utat a demokratikus fej-
mondta hogy a győzelem év- 

- 23 évvel a második
ték a
lődés számára, akkor azt hittük 
fordulója mindig örömteli ünnep lesz

; _ % ' :: .

í; fordulója mindig örömteli ünnep lesz, s ma evveu a i aauuivilágháború után - mégis a világ egyik készén háború pusztít:
hős népe harcban áll hazája szabadságáért és független-

__az amerikai imperialisták
alkalmából ezért mi elsősorban nem a mult- 

hanem napjaink legégetőbb problémájára, a vlet- 
folyó háborúra irányítjuk figyelmünket, őszinte testvé- 

együttérzésünkrőL biztosítjuk Vietnam hős népét -

Vietnam
Ságéért a fasiszták méltó utódai 
allén, az évforduló 
ra emlékezünk

4 é:■:s>

ifcj nambanri együttérzésünkről diztosiijuk vie inam i<uo ..chc.-, s kifejezzük 
gyűlöletünket az agresszorok iránt, akik fegyveres erőszakkal 
törtek egy békés nép életére.

2 /folyt, köv./ 
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bb. 71. /budapest.,.. 3. folyt./ gy

most budapest és hanoi testvéri barátságot köt, aminek 
• ;'kívül nagy jelentőséget tulajdonítunk, engedjék meg ez 
';alkalommal Is, hogy kifejezzem budapest népének hanoi, és a 
vietnami nép szívből jövő háláját, köszönetét.

bb. 71. /budapest.... 2. folyt./ gyWmm
'fÜl|
#1

Ü
É0m-

rend­
jét tudjuk - mondta hogy a tárgyalások sikere 
múlik, fellsmeri-e végre az amerikai fél, hogy nem diktálhat­
ja győztesként a háború befejezésének feltételeit, hanem egyen­
jogú félként kell tárgyalnia a demokratikus Vietnam képviselői­
vel, azzal a felelősséggel, hogy ő volt az agresszor, ő kezde­
ményezte a háborút, s az ő lelkén szárad emberi értékek és 
.életek pusztulása.

- a johnson-kormányzat békeszélamokat hangoztat, s ezek 
leple alatt fokozza az agresszív náborut. folytatja a vdk elleni

tisztogatóbombatámadásokat és a délvletnami nép elleni 
hadműveleteket, s a kegyetlen mészárlást, a vietnami nép hőn 
kívánja, a békét, de csak azt a békét, amely elválaszthatatlan 
a függetlenségtől és a szabadságtól, ezért a békéért harcol 
Vietnam minden fia. népünk bizonyos abban, hogy budapest lakos­
sága és az egész magyar nép támogatja igazságos harcunkat, s 
továbbra is támogatja küzdelmünket - fejezte be beszédét tran 
huu duyet.

» »9 9

_ a világ közvéleménye éberen figyeli a sorra kerülő pá­
rizsi tárgyalásokat - mondta sarlós István. - éberen figyel 
-12 emberiség, azonban senki sem filhet ölhetett kézzel, egyetlen 
becsületes ember sem válhat az agresszor cinkosává azáltal,
Hogy hallgat és nem tiltakozik az erőszak ellen.

- a világ minden békeszerető emberének meg kell értenie 
a helyzetet, azokat a körülményeket, amelyek közt a vietnamiak 
ma élnek, a bennünk élő humanizmus, a vllágbéke megőrzésének 
vágya és a militaristákkal szembeni gyűlölet egyaránt arra 
késztet bennünket, hogy a most megindult szolidaritási hónap 
keretében a ,,veled vagyunk Vietnam?,, jelszót a ,,budapest 
hanoiért,, jelszóval is kibővltsük, s még hathatósabb támoga- 
tást nyújtsunk a vietnami demokratikus köztársaság fővárosának, 
hanoinak - fejezte be beszédét a nagygyűlés résztvevőinek nagy 
tapsa közben sarlós István.

ezt követően az elnöklő trautmann rezső bejelentette, hogy 
a főváros társadalmi és tömegszervezetei 
jelszóval szolidaritási akcióra hívják budapest lakóit, a fel­
hívás - amelynek szövegét varga József a tv munkatársa olvasta 
fel - a következőket mondja:

- Vietnam hős népe, hanoi lakossága elszánt, bátor küzdelmet 
vív az amerikai agresszorok és csatlósaik ellen, hősi harcuk a 
szabadságért ás függetlenségért, a legutóbbi hónapokban elért 
ragyogó fegyvertényeik csodálattal és lelkesedéssel töltik el 
szerte a világon mindazokat, akik legbensőbb szívügyüknek tekintik 
a béke, a demokrácia, a szocializmus védelmét.

- fővárosunk társadalma tettekben is kifejeződő tanúbi­
zonyságát adta annak, hogy szolidáris a vietnami nép igazságos 
harcával, mindent megtesz a világbékét védelmező szent ügyük 
győzelméért, erre az igaz hazaflságöól és nemzetköziségből fakaa- 
dó tennlakarásra támaszkodva fordulunk budapest népéhez: csatla­
kozva az országos béketanács szolidaritási akciójához, 1968. 
május 8 és június 8 között tartsunk 
napot.

mm’m budapest-hanoiért! 9 f9 9
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Id 1ezután tran huu duyet, a vietnami demokratikus köztársa­
ság hazafias frontjának főtitkára lépett a mikrofonhoz, tolmá­
csolta a vietnami hazafias front, hanoi, és az egész vietnami 
nép forró, testvéri üdvözletét, majd hangsúlyozta:

- a vietnami nép eltökélten harcol az amerikai betolakodók 
ellen, t1zennégymlllló délvletnami honfitársunk a délvietnami 
nemzeti felszabadítás! front vezetésével küzd a függetlenségért, 
s a fegyverek árnyékában is hősies erőfeszítéssel folytatja 
a szocializmus építését a 17 milliós észak-vletnam népe. harcun- 
i<at az egész világ békeszerető, haladó erői támogatják, erkölcsi- 
anyagi segítséggel kifejezve mélységes együttérzésüket, néhány 
nappal ezelőtt kapta meg népünk a magyar hazafiak kórházi, is­
kolai felszerelésekből álló - 140 tonna súlyú - ajándékát, s 
tudjuk, hogy eredményes volt az ,, egy kórház, egy Iskola,, 
akció és sikeresek a vietnami műszakok, társadalmi munkaakciók, 
/folyt, köv./
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bb. 71. /budapestn.. 4. folyt./ gyKIL - jelképezze e hónap a két főváros lakéinak megbontha­
tatlan, testvéri barátságát, erősítse azokat a szálakat, amelyek 
•népeinket egymáshoz fűzik. Budapest lakossága? Vietnam értünk 
is harcol, s hazájukat védelmezve az egész haladé jjtnberiség ér­
dekeit szögéiják. ügyük a ml ügyünk is. felhívunk ezért min­
denkit akciónk támogatására, fejezzük ki emberi helytállással, 
munkafelajánlásokkal, a segíteni akarás minden eszközével együtt­
érzésünket a vietnami nép iránt, békét a vietnami népnek? kö­
veteljük minden háborús cselekmény azonnali és feltétel nél­
küli beszüntetését, tiltakozunk az amerikai imperialisták ha­
logató mesterkedései ellen, valljuk, hogy a vietnami kérdés 
megoldása csak a vdk kormányának javaslatai és a dnff program­
ja alapján lehetséges, minden segítséget megadunk ahhoz, hogy 
a vietnami nép, hanoi lakossága megszabaduljon az imperialis­
ta agressziótól, békében, boldogan élhessen tovább, építhesse 
szocialista hazáját, a lekiismeret, a szocialista emberszeratet 
parancsa ez. budapest népe, vigyük sikerre a 
ért

4#. ■ •, 4 - »
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I budapest-hanoi-» 9szolidaritási akciótf ♦ f f *

a nagygyűlés résztvevői hosszan tartó nagy tapssal üdvö­
zölték az akciót, s jelezték csatlakozásukat a felhíváshoz.

nagygyűlés az Internaclonalébudapest-hanol-ért 
hangjaival ért véget./mti

a ,, t t

Is
1■■í

L_i
i

19.22/e 52? :•-! !

■í’

4

.' f" i
-rr /y

..41.
' V

/V ts.r: 's.

li

'''S‘P35.,0ÉlÍSy V‘ ■■>
5 •

i
í--,

j

Ifesztivál Székesfehérvárott

1968. május 8.
bb. 74. nemzetközi jazz- 

vld fm/tné/ll laöigliSSislE
padra.
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■fciia fesztivál részvevőinek a városi 
^rmet adományoz./mti/

75. idő járás jelentésbb.

1968. május 8.
intézet jelenti május 8-án szerdán este 19

tné/il la
a meteorológiai

Órakor:
hűvösebb idő t.7
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ö vld fm/tné/ll la& 5l^s1968. május 8.
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léseket.
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*1nem

hó, az
képviseletében, 
helyettese mondott 
_ dél-vietnami

g^Qf^fl f 0L 3ClS 18II.í • . 't 3V Pa Isas.’,■' ■■'? --
S

a4.

®9ÍMif 4 rT-M■:**Kis.

3K;a:•!

r:'
4 I
.1. \m.

'ém - ;

t'
1: V.

:
ja.

/folyt.köv./
f?.48/il

- 54it 1
- ^5m : . '

%: i
V á ^ »Iá :

í.'F. ■ »■ .; rrh.- jf-' v
* i

í í
"■"'■ ' ■ - ■■ :í/s^''V^

.W 7 . TT:rí f: . ) : / ••:iÜ mK4

ií:
#

f m

"mr



■
■■,'.•.............. -1. •

\

■ »:##
-'■ ■ •- \

*..-

.>■ V
•ín- ■■ M -

í-- - ».
• .r.i» t'---í;-V IÉl

r
í'mm i-
i T«l*iwi> *&» 4»V. )&#Si Ki*J]* ^ Hagy»i .,t liti.’ia

'i- ■ ■ *-íi & ■a A ; *. u>a !
;%#hírekI f ö I d %b e1m

í'S•.-H I 1968. május 9.-r 4

ferdeaLagutban -a barostt téri
zgól^pcsé-prőbabb. mo

jövőw 1968. május 9.
1 hbj/tr/ie/ll la ^ _ felszín között hu-

Y t«rtw>»k
3. megfiatalítják a

i fe/Lk/zs/n la épltőmunkások vet-

rn^msm

a#
M

IIX"

?T

#$ vidám színpadot""3
bb. 1968. május 9.

íí%\
###wim# í- i

###

-X
i5

- 1 -a ■löta /

'###1%## a

K#
^sMSt

14'

'‘üi !

■f m

> /\4r
\

-'
•’
t r

*

V

'-.;

•♦
 ■

•


